

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-498, 259-559
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1955. március 9. 6 óra — perc

KETTŐS UNNEPRE KESZULNEK AZ RM GOLYOSCSAPÁGY-GYÁR DOLGOZÓI

i SI/Fd/HM Vg KM 1955. március 9.

Az RM Golyoscsapágy-gyár dolgozói április 4-én gyáruk alapításának második évfordulóját is sikereiben gazdag munkával köszöntik. Csepel legujabb gyáregysége 1953. április 1-én küldte első termékeit gépgyárainknak, járműipari üzemeknek.

A gyár termékeiről a legszakértőbb szemek is évtizedes tapasztalatokkal végzett munkát olvasnának le. Az ezredmilliméternyi pontosság, a csapágyak elsőrendű kivitele a gyár dolgozóinak lan- kadatlan szorgalmáról, igyekezetéről tanuskodik. Üzemeink a Rákosi Mű- vek golyoscsapágyainak százazereit szerelik már évente az új kerékpár- ba, szerszámgépekbe, villanymotorokba, szállítószalagokba. Termékei már külföld is felfigyelt és egy idő óta rendszeresen érkezik export rendelés.

Különleges szovjet és német automaták, csehszlovák lyukkészörű és esztergagépek, nagyteljesítményű sajtológépek, reszel- gépek és sikkészörűk, valamint nagy pontosságú műszerek gyorsítják, könnyítik a munkát. A gyártás ciklusos rendszerét szovjet technológia alapján oldották meg. A gyár egyik végéről a csapágy golyóinak és sze- gecseinek, a tulso oldalról a csapágygyűrűk és koszoruk gyártása indul el. Az alkatrészek gépről-gépre, kézről-kézre haladnak és a gyár köze- pén lévő szerelvényben találkoznak végső szerelésre készen.

A munka magasfoku szervezethez lelkes versenyre ös- tönzi a brigádokat. Fő céljuk a minőség javítása. Igen büszkék arra, hogy az elmúlt két hónapban nem érkezett panasz gyártmányaikra. Így kettős eredménynek számít, hogy januárban is, februárban is teltelje- sitette tervét a gyár. Az üzem kollektívája méltán büszke Horváth József-re, Szaluter Istvánra, Harmath Vilmosra, és a gyár többi kivá- ló dolgozójára, akik selejtmentes munkával mindig másfélszeres, vagy még nagyobb normát teljesítenek. S nem kevésbé büszkék Nagy József TMK lakatos csoportjára, amelynek tagjai azbesztöltözékben javították ki a forró edzőkemencében megrongálódott rázóasztalt, hogy a munka az üzemzavar miatt ne álljon meg.

A Golyoscsapágy-gyár dolgozói a felszabadulási munkavé- senyben január elseje óta minden feladatukat teljesítették, sőt terven felül mintegy 5.000 golyoscsapágyat és egymilliónál is több csapágygo- lyót készítettek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 2. kiadás 1955. március 9. 6 óra 05 perc

A FELSZABADULÁSI SERLEGET FOLYO VERSENY ÁLLÁSA AZ ÉPÍTÉSÜGYI MINISZTERIUM IPARÁGAIBAN

i SZL/Tr/HM Vg KM 1955. március 9.

Az Építésügyi Minisztérium és a szakszervezet értékelt az építő- és építőanyagipar vállalatainak a felszabadulási serlegért folyó versenyét a januári és a februári eredmények alapján.

A magasépítő iparban továbbra is élenjár a 26/1 Gyár-építő vállalat, amely januári tervét 145.5 százalékra teljesítette. Az iparág versenyében előretört a 49-es számú állami építőipari vállalat, amely a komloi bányászlakásokat építi. Kéthavi tervét 119.3 százalékra teljesítette.

(februári tervét 116 százalékra

A szerelőipari vállalatok versenyében a Vizvezeték és Fűtésszerelő vállalat megerősítette vezető helyét. Kéthavi tervelőirányzatát 126 százalékra teljesítette. Különösen a kazincbarcikai Vegyikombinát építkezésén dolgozó szerelők végeztek jó munkát.

Az épületlakatos iparban a kéthavi eredmények alapján a "Fém munkás" Épületlakatosipari vállalat van az élen 108.5, illetve 110.8 százalékos tervteljesítéssel.

Az épületasztalos iparban továbbra is a Bajai Épületasztalosipari vállalat bizonyult a legjobbnak. Januári és februári tervét 114 százalékra teljesítette.

Az építőanyagiparban a Lábatlani Cement- és Mészművek dolgozói változatlanul vezetnek. Az év kezdete óta 3.118 tonna klin-
kert, több ezer tonna cementet és 720 tonna meszet termeltek előirány-
zatukon felül. Március első hét napjában cementgyártási tervüket
113.6 százalékra, mésztervüket 111.7 százalékra teljesítették.

A kerámia és üvegiparban igen izgalmas, érdekes verseny alakult ki a két hónap alatt. A Tokodi üveggyár megtartotta vezető helyét, de a többi vállalatok szorosan a nyomában vannak. A negyedik helyezett ajkai üveggyárat csak 4.7 százalék választja el a vezető tokodiaktól. /HPT/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás

1955. március 9.

6 óra 10 perc

ÚJ FÜRDŐKET LÉTESITENEK A FŐVÁROSBAN - KORSZERŰSÍTETEK A GELLÉRT-FÜRDŐ PEZSGÓBERENDEZÉSEET

i Hbj/Fd/III Vg KM

1955. március 9.

A főváros fejlődése megköveteli a meglévő fürdőink korszerűsítését, fejlesztését, illetve új fürdők létesítését. Erre a célra az idén is jelentős összegeket fordítunk.

A Gellért-fürdőben korszerűsítették a pezsgó-berendezést. Eredetileg a pezsgető részén porcelánfejek voltak a bronzfejekbe beépítve. Ezt gyakran ki kellett cserélni, mert betömődtek a lyukak. Később fafuvófejeket helyeztek el, azonban ezek sem feleltek meg a várakozásnak. A fürdő dolgozói ujításokkal igyekeztek megoldani a berendezés zavartalan működtetését. Most úgy látszik, sikerült a végleges megoldást megtalálni: 86 fuvófej van, mindegyik fuvófejen egy tömör gumifej, benne 31 lyuk. Ezeket a lyukakon át - villanyerő segítségével - szállnak fel a buborékok. A készüléket az öltözőből kezelik.

Szükségessé vált a Gellért-fürdőhöz tartozó forráscsoport vízhozamának növelése. A munkálatok - amelyek mintegy 110.000 forintot igényelnek, - előreláthatólag három hét alatt befejeződnek, s ezzel kétszeresére nő a forráscsoport vízhozama.

A többi fürdő forráscsoportjainak vízhozam-növelése fokozatosan történik. A terv szerint a Széchenyi I. és a Margitsziget III. számú forrásai következnek, erre a célra 80.000 forint már rendelkezésre áll. Még ebben az évben megindulnak a Lukács- és Császárforrásnál az előkészítő munkálatok, valamint az ottlévő Malom-tó rendezéséhez, amelyre egymillió forintot irányoztak elő.

A Szabadság-strandon téli gyógymedencét építenek, fűtött öltözőépülettel.

A margitszigeti Ybl-fürdő épülete csak kisebb sérülést szenvedett, nagyobb összeget emészt fel azonban a gépészeti berendezés helyreállítása. A műemlékjellegű épületet régi formájában hozták rendbe, ebben a fürdőben 54 kádat bocsátanak a fürdőzők rendelkezésére. A fürdő gépészeti berendezéseinek tervei májusra készülnek el. Ebben az évben egymillió forintot fordítanak az Ybl-fürdőre, a teljes helyreállításához körülbelül kétfélmillió forintra lesz szükség. Építik a pesterzsébeti jódos-sós gyógyfürdőt is, első része május elsejére készül el. Az előcsarnokot a tervek szerint 1955-ben építik - majd ha ez elkészült, sor kerül a fürdő második szárnyának megépítésére is.

A XXII. kerületi tanács Nagytétényben egy 1.500-2.000

II /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1955. március 9.

6 óra 15 perc

/Uj fürdőkét létesítenek... 1./folyt./ i Hbj/Fd/HM Vg KM

személy befogadására alkalmas strand lépitését tervezi. Ez mintegy hárommillio forintba kerül. Az első szakaszban még csak egy bekerített szabad strand létesül. Pestlőrincen a XVIII. kerületben tisztasági fürdő építését tervezik. Ez a fürdő a strandfürdő mellett lesz, mégpedig olyan megoldással, hogy később gőzfürdővel egészíthessék ki. A fürdőnek teljes építése 1,300.000 forintba kerül, ebből ez évben 400.000 forintot használnak fel. /MTI/

- . -

CSEMEGBÁL ES CSEMEGE-KIÁLLITÁS

i KL/dg/HM Vg Bn

1955. március 9.

A budapesti és vidéki csemegeboltok dolgozoi ebben az évben is megtartják hagyományos csemegebáljukat, amelyet étel-bemutatóval kötnek egybe. Saját készítményü hidegkonyhai ételeiket és desszertjeiket állítják majd ki: Egészbesült malacot, fácánt és még sok ingyencsége. Ezeket a készítményeket a későbbiekben a csemegeboltokban is árusítják majd. A hagyományos csemegebált március 12-én rendezik a MTAOSZ székházban. /MTI/

- . -

KOVALJOV-ANKÉT A MTE SZ SZÉKHÁZBAN

k SZP/SZB/HM Vg Bn

1955. március 9.

Az Energiagazdálkodási Tudományos Egyesület, a Kphó és Gépipari Minisztérium, a Vas és Fémipari Dolgozók Szakszervezete és a Népszava a Magyar Szovjet Barátság Honapja keretében Kovaljov-ankétot rendez március 10-én csütörtökön délután 15 órakor a MTE SZ Rudas László utca 45 szám alatti székházában. Az ankéton a Kovaljov-féle széntakarékossági mozgalom eredményeit tárgyalja meg több mint 200 kazánfűtő, illetve technikus, valamint a KGM vállalatok üzemvezetői. /MTI/

- . -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1955. március 9.

6 ora 20 perc

ÚJ ELEKTROMOS BERENDEZÉSSSEL KORSZERUSITIK A MOSODÁKAT

i SJ/dg/HM Vg. Bn

1955. március 9.

A mosodák munkájában komoly gondot okozott, hogy az egyes mosogépek külön meghajtással működtek, kezelésük komplikált volt és gyakran előfordult üzemzavar. Perjés Imre, Lambert József és Stökl György, a Patyolat ujítói egy mosodai elektromos távvezetékes irányváltó berendezést készítettek, amellyel egyszerre 15 mosógép működtethető. Az új készülék előállítása és használata körülbelül 80 százalékkal olcsóbb, mint az eddigi megoldás. Nagy előnye az is, hogy a mosogépek munkáját egybehangolja és így az üzem áramfelhasználását egyenletessé teszi. Az első gépet három hónappal ezelőtt helyezték üzembe a Hámán Kato uti mosodában és mivel igen jól bevált, megkezdték a sorozatgyártást is. /MTI/

KÉT NAGYTELJESÍTMÉNYŰ NYOMOBERENDEZÉST SZERELNEK FEL AZ OFSET NYOMDÁBAN

i SJ/Szb/HM Vg Bn

1955. március 9.

Az Ofset Nyomda két új gyorsjáratu, nagyteljesítményű nyomo berendezést kapott. A gépeket körülbelül a második negyedév végére állítják munkába és ezek segítségével az eddiginél jóval több színes nyomást végezhetnek. /MTI/

KORSZERŰ ÖLTÖZŐ, ZUHANYOZÓ HELYSÉGEK ÉPÜLNEK A PAMUTKIKÉSZÍTŐ GYÁRBAN

i SZE/SZE/HM Vg Bn

1955. március 9.

Óbudán, a Lajos utcában a Pamutkikészítő gyár emeletes épületére új emeletrészt építenek az Irodaépítő vállalat dolgozói. Az új épületrészben korszerű férfi és női öltözők, mosdohelyiségek, zuhanyozók lesznek.

Az építők április 30-a helyett, már március végén adják rendeltetésének a csinos, tágas helyiségeket. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás 1955. március 9. 6 ora 25 perc

PÁLYÁZAT TARKÁNSZÖTT ÉS NYOMOTT TEXTILMINTÁK TERVEZÉSÉRE

k Sz/IM Vg Bn 1955. március 9.

„ Könyvüipari Minisztérium és az Iparművészeti Tanács a Textilmintagyárto Vállalat kezdeményezésére nyilvános pályázatot hirdet tarkánszött és nyomott textilminták tervezésére, hogy a belföldi és exporttermékek választékát növelhessék.

„ legjobb pályaművek összesen 60.000 forint díjazásban részesülnek.

„ pályázók a minták tervezésénél használják fel népi művészetünk kimerithetetlen szin és formakulturáját.

„ díjnyertes pályamunkákat felszabadulásunk tizedik évforduloja tiszteletére rendezendő kiállításon mutatják be.

„ nyilvános pályázatra vonatkozó mindennemű felvilágosítást a Textilmintagyárto Vállalat ad /XIII. Rozsnyai u.9./11./, személyesen vagy telefonon. /MTI/

— . —

AZ ORSZÁGOS FILHARMONIAI KOZLI:

k OF/HA Li Bn 1955. március 9.

„ Bartok-teremben keddi napokra hirdetett Haydn-Mozart és csütörtöki napokra hirdetett "Nagy énekesek" című mikroba-rádzás hanglemezsorozatok elmaradnak. „ jegyeket az Országos Filharmonia Hangversenyközpont jegypénztárai visszaváltják. „ C bérlet március 19-re hirdetett első előadása későbbi időpontra halasztódott. „ pontos dátumot plakátok és rádió útján teszik közzé. /MTI/

— . —

ELŐADÁS DERKOVITS GYULÁRÓL

k Fm/Fm/EM -cz Bn 1955. március 9.

AZ Országos

„ Szépművészeti Múzeum Új Magyar Képtárában /V., Egyetem utca 16.- volt Károlyi-palota/ március 11-én, pénteken délután 6 orakor Székely Zoltán művészettörténész színes vetítettképes előadást tart Derkovits Gyuláról, a nagy magyar proletárfestőről. /MTI/

— . —

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás 1955. március 9. 6 ora 30 perc

A MEZŐGAZDASÁGI KÖNYV ÉS FOLYÓIRAT KIADÓ VÁLLALAT 1955 ÉVI TERVÉBŐL

i Kö/B/HM No Bn 1955. március 9.

A Mezőgazdasági Könyv és Folyóirat Kiadó Vállalat 1955 évi tervében sok fontos mezőgazdasági szakkönyv kiadását tervezi. A kiadásra kerülő könyvek tulnyomó részével a mezőgazdaság gyakorlati dolgozóinak igyekeznek segítséget nyújtani. Ezt a célt szolgálja többek között a nemrég elhunyt kiváló mezőgazdasági szakember, Grábner Emil "Szántóföldi növénytermesztés" című könyve, amelyet régóta, érdeklődéssel várnak a mezőgazdászok. Újszerű munka lesz Ormos Imre főiskolai tanárnak "Kerttervezés" című könyve. Csepregi Pál és Zilay János "Szőlőfajtáink" című munkája, a Magyarországon termesztett szőlőfajtákat csoportosítva sorolja fel. A sokezer házinyulternyésztő bizonyára örömmel fogadja majd Major Ákos "Nyulternyésztés" című könyvét. Nagyüzemi gazdaságokban jó haszonnal forgatják majd Hajos József és Rázso Imre "Mezőgazdasági adatok" című munkáját, amely tartalmazni fogja az üzemszervezéshez szükséges fontosabb adatokat.

Tervezik több szovjet mű magyarrá fordítását is. Ez évben kerül kiadásra többek között A. N. Kosztjakov, Sztálin-díjas könyve "A melioráció alapjai". Schandl József, Kossuth-díjas akadémikus "Juhtenyésztés; - Szarvasmarhatenyésztés; - Sertéstenyésztés" című munkái második kiadásával együtt jelenik meg "Létenyésztés" című újabb műve is. Ugyancsak második kiadást ér ez évben több mással együtt Mohácsi Máttyás Kossuth-díjas egyetemi tanár "Házikert gyümölcsöse" és Örösi Pál Zoltán "Méhék között" című könyve. /MTI/

- . -

"ÖT ÉVSZÁZAD MAGYAR ZENEJE"

i Fm/Fm/HM Li Bn 1955. március 9.

cimmal a párizsi Magyar Intézet a Kulturkapcsolatok Intézetének támogatásával a közelmúltban jól sikerült zenei estet rendezett. A hangversenyen Marcelle de Lacour csemballoművésznő előadásában öt évszázad magyar zenéjéből, adtak szemelvényeket. A zenei estről elismerően emlékezett meg a "Les Lettres Françaises" című francia hetilap. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás 1955. március 9. 6 óra 35 perc

NYOLCVANÖT MAGYAR KÖLTEMÉNY JELENIK MEG ARGENTINÁBAN "A VILÁG ÚJ KÖLTÉSZEINEK ANTOLOGIÁJA"-BAN

i Fm/Fm/HM Li Bn 1955. március 9.

Argentínában a közeljövőben "Antologia de la Nueva Poesia del Mundo" címmel nagyszabású antológia jelenik meg a világ költészetének legújabb és legkiemelkedőbb alkotásaiból. Az antológiában tekintélyes helyet foglal el a magyar költészet is: Ady Endre, József Attila, Komját Aladár, Gábor Andor, Tóth Árpád, Babits Mihály, Juhász Gyula és Radnoti Miklós legszebb versei mellett mai költészetünk alkotásai - Aczél Tamás, Benjámín László, Devecseri Gábor, Gereblyés László, Illyés Gyula, Jankovich Ferenc; Juhász Ferenc, Keszthelyi Zoltán, Képes Géza, Kiss Ferenc, Kónya Lajos, Kuczka Péter, Lányi Sarolta, Nagy László, Pilinszky János, Simon István, Sipos Gyula, Somlyó György, Szüdi György, Tamási Lajos, Vészi Endre és Zelk Zoltán életrajza és művei, - összesen 85 magyar költemény szerepel a kötetben.

A Kulturkapcsolatok Intézete már befejezte az előkészítő munkákat és rövidesen elküldi az anyagot Julio Galernek, az antológia főszerkesztőjének. /MTI/

- . -

A MAGYAR IRODALMTÖRTÉNETI TÁRSASÁG PÁLYAZATAINAK BIRÁLOBIZOTTSÁGA

k MIT HM Li Bn 1955. március 9.

Összeállították a Magyar Irodalomtörténeti Társaság pályázatainak bírálobizottságát. Az április 4-i határidővel kitűzött XX. századi tanulmánypályázat bírálobizottságának elnöke Veres Péter, titkára Szabo Ede, tagjai: Boka László, Czine Mihály, Illés Endre, Király István, Nagy Péter. A március 20.-i határidővel kitűzött Csokonai néprajzi pályázat bizottságának elnöke Waldapfel József, tagjai: Juhász Ferenc, Juhász Géza, Ortutay Gyula és Varga Balázs. A pályázatok eredményét a bírálo bizottságok június 30-ig teszik közzé. /MTI/

- . -

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás

1955.március 9.

6 óra 40 perc

JUBILEUMI ÜNNEPSEGEK A NEMZETI SZÍNHÁZ KAPUNYITÁSÁNAK
TIZEDEK ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

i Sr/Szb/dg Li Bn

1955.március 9.

A budapesti színházak közül a felszabadulás után a Nemzeti Színház nyitottameg elsőnek kapuit az ekkori Kamaraszínházban, a mai Bábszínházban. Először Csokonai Vitéz Mihály vigjátéka, az Özvegy Karnyóné került színre, majd ezt az előadást néhány nappal később a Tartuffe követte.

Az első előadások tizedik évfordulóját az egyetemes magyar színészet megünnepli. Az Ünnepségek sorrendje a következő: Vasárnap, március 13-án déli 12 órakor nyílik meg a Nemzeti Színházban a tiz esztendő munkáját bemutató kiállítás. A nézőtér valamennyi emeletét és a színpadrész folyóssít elfoglaló kiállítás egy hónapig marad nyitva. Hétfőn, 14-én délelőtt a Nemzeti Színház tagjai lerójják kegyeletüket a színház tiz év előtt elhunyt tagjaik sírjánál. Ugyanezen a napon délután fél 6 órai kezdettel ünnepi előadáson emlékeznek meg a tiz esztendővel ezelőtti kapunyitásról. A magyar színészet fejlődésének útját Darvas József népművelési miniszter méltatja, majd Ledányi Ferenc, a Színház/részeről mond beszédet. Ezután Csokonai vigjátéka, az Özvegy Karnyóné és Moliere Tartuffe-je kerül színre.

Az előadás után a Nemzeti Színház tagjai a Művészeti Szövetségek Házában baráti vacserán vesznek részt./MTI/

/és Filmművészeti Szövetség, Major Tamás pedig a Nemzeti Színház

APRILIS 4-ÉN MAGYAR FILMHÉT KEZDŐDIK LENGYELORSZÁGBAN

i Fm/3g Li Bn

1955.március 9.

Magyarország felszabadulásának tizedik évfordulóján, április 4-én Magyar Filmhét kezdődik Varsóban. A filmhéten három magyar filmalkotást: a "Feltámadott atenger", az "Életjel" és a "2x2 néha 5" című filmet mutatják be a lengyel mozilátogató közönségnek a filmhét megrendezése alkalmából magyar filmművészeti delegáció utazik a Lengyel Népköztársaságba. /MTI/
a Kulturkapcsolatok Intézetének - - - közreműködésével

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1955. március 9. 10 óra 55 perc

IDEN 1200 HOLDON TERMELNEK RIZST A DUNA-TISZA KÖZ SZIKESEIN

i Kö/B/Szl No, P 1955. március 9.

A Duna-Tisza közén sok ezer hold, mezőgazdasági művelésre alig alkalmas szikes terület van. A Szegedi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kidolgozta a rizstermelés itteni viszonyainak legjobb módszereit és 1953-ban megindult a kísérleti termelés. A kísérletek igen jól beváltak, s ennek eredményeként az elmúlt évben a Duna-Tisza közze szikesein már mintegy háromszáz holdon épültek rizstelepek. A termelésbe bekapcsolódtak termelőszövetkezetek és a egyéni termelők is.

Ebben az évben már több mint 1200 holdra emelkedik a Duna-Tisza közének szikesein a rizstermő terület, a következő években pedig további szikes területeket vonnak be a mezőgazdasági művelésbe. Most készülnek a kiskunsági öntözőrendszer hasznosítási tervei, amelyek megvalósításával rizst termelnek majd a vidék ma még csak gyenge legelőnek használt 8000-10.000 holdnyi szikes területén is. /MTI/

- . -

HELVEN EVES A HAJDUSZOVATI KÓRUSMOZGALOM

Vid -cz/Szl -cz, P 1955. március 9.

Hajduszováton március 15-én ünneplik a helyi kórusmozgalom megalakulásának hetvenedik évfordulóját. A jubileum alkalmából ünnepi hangversenyt tartanak, amelyen a hajduszovati Kodály TSZCS kórusán kívül a debreceni népi együttes is szerepel. A hangversenyen a 35 tagú énekhar olyan helyi népdalokat is előad, amelyeket a kórus tagjai gyűjtöttek. A hajduszovátiak parasztkórusának legrégebbi tagja a 73 éves Kémeri Sándor, 53 éve énekel már a helyi kórusban. /MTI/

- . -

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B ll. kiadás 1955. március 9. 11 óra — pero

FEKÉTÉN VÁGÓ KULÁROKAT ÍTELTÉK EL

i VT/dg/Szl Li, P 1955. március 9.

Tóth Ferenc 36 holdas békésszentandrásai kulák a múlt évről 120 kiló termény és 60 kiló sertés beadásával marad adósa az államnak. Emiatt a begyűjtési hivatal megtagadta részére a kért sertésvágási engedély kiadását. Tóth Ferenc ekkor szomszédja, Egri Ferenc nevére kiállított engedéllyel vágta le sertését és a szomszéd "jószoigálatait" három kiló zsirral viszonozta.

A szarvasi járásbíróóság Tóth Ferencet egy évi börtönnel, 1500 forint vagyonekőbzással, 1000 forint pénzbüntetéssel sújtotta és egyidejűleg politikai jogainak gyakorlásától három évre eltiltotta.

x x x

Mészöly Lajos, volt hentes-kulák két sertést vett kilónként 22 forintos áron és azokat más nevére kiállított engedéllyel levágta. A levágott sertéseket Budapesten kilónként 32-34 forintért értékesítette.

A sárbogárdi járásbíróóság Mészöly Lajost két évi és nyolchónapi börtönnel, 2000 forint pénzbüntetésre és 2000 forint vagyonekőbzásra ítélte. Ezenkívül állampolgári jogainak gyakorlásától nyolc évre megfosztotta, s a járás területéről kiűzött. /MTI/

- . -

UJBÓL ŐRÖL A FÜZVÖLGYI MALOM

Vid R/Se/Szl No, P 1955. március 9.

Zala megyében Füzvölgyön évek óta munka nélkül áll az ország egyik legrégibb propán-bután gáz meghajtásu malma. A helyi népfrent-bizottság kezdeményezésére a megyei tanács és a Malomipari Egyesülés elhatározta, hogy a régi üzemet kibőviti és korszerűen felszereli. A Malomipari Egyesülés szerelő munkásai már el is látták korszerű berendezéssel a malmot, amelyben gáz helyett nyersolaj hajtja majd a gépeket. Az újjáépített és kibővített malomban naponta mintegy 120 mázsa kenyérgabonát őrlhetnek meg. /MTI/

- . -

Ke

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1955. március 9. 11 óra 45 perc

A KONGRESSZUS UTAMUTATÁSA NYOMÁN ERŐSÖDIK, SZÉLESEDIK HAZÁNKBAN
A BÉKEMOZGALOM

ő Vid -cz/HM/Szl -cz, P 1955. március 9.

Nők a békeharcban

Tíz nő - tsz tag, egyénileg dolgozó parasztasszony, pedagógus, háziasszony - képviselte Szabolcs-Szatmár megye dolgozó nőit a IV. Magyar Békekongresszuson. A kongresszusi küldöttek a nagy találkozó tapasztalatait felhasználva ma is ott vannak a békeharc élvonalában. Példát mutatnak a munkában, s kirgyléseken, békebeszélgetéseken mondják el a békekongresszus üzenetét.

Katona Dánielné 50 éves vitkai dolgozó parasztasszony, eddig több mint félézáz dolgozóval beszélgetett el a békeharc jelentőségéről, a kongresszus felhívásáról.

- Szoros barátságot kötöttem a kongresszuson Maria Banus román költőnővel - mondja. - Egymás szavát elidőrtettük, mégis már az első percekben tudtuk egymásról a legfontosabbakat mindketten anyák vagyunk, mindketten szenvedélyesen szeretjük a békét és a béke védelmében mindketten hajlandók vagyunk minden áldozatra. Kicsoráltuk gyermekeink fényképét és felírtuk egymás címét. Most készülök éppen levélíráshoz, beszámolok részletesen Maria Banusnak, mit végeztem a kongresszus óta és elmondom, hogyan küzdenek községünk, járásunk asszonyai, sokgyermekes édesanyái a békéért.

"Békemozgalmi munkánat összekapcsolom a DISZ kongresszusra való felkészüléssel"

A legifjabb szabolcsi küldött a 19 éves Kozák Margit az ujfehértói DISZ szervezet vez. tőrségi tagja is minden alkalommal megragad, hogy a békekongresszus határozatait ismertesse. A múlt héten 200 érdeklődő előtt tartott békebeszámolót, ezen a héten pedig főképpen az ifjúsággal ismerteti, milyen feladatok várnak a fiatalokra a békemozgalom terén.

Kozák Margit munkájáról, terveiről a következőket mondotta:

- A kongresszus előtti hetekben rendkívül megnövekedett községünkben az érdeklődés a nemzetközi politikai helyzet, a békeharc kérdései iránt. Ezt az érdeklődést szeretném még fokozni, megnagyarázni mindenkinek, hogy miért van szükség minden egyes ember cselekvő békeakarására. A község asszonyaival, lányai-
val elsősorban a nők problémáiról beszélgetünk. /folyt.köv./

K6

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 13. kiadás 1955. március 9. 11 óra 05 peró

/ A KONGRESSZUS UTAMUTATÁSA...folyt./

A nők békemunkájától nagyon sok függ, mert ha az édesanyát megnyertük a békeharcra, megnyertük az egész családot, s ha a lányokban megérlelődik a eszelekvő békeakarát, ők mozgósítani tudják egész környezetüket. Békemozgalmi munkánkat - tekintve, hogy DISZ funkcionárius is vagyok - összekapcsolom az ifjúság kongresszusára készülődéssel. Tervbevéttük, hogy a községi DISZ szervezet ezután hetenként rendszeresen tart ifjúsági estét, illetve kulturális műsort, táncmulatságot is rendezünk, de ezeket az összejöveteleket tanulásra, művelődésre is felhasználjuk. Irodalmi és politikai előadások során akarunk rendszeresen foglalkozni a békeharc időszzerű kérdéseivel és ha a saját községünkben eredményeket érünk el, hasonló összejöveteleket kezdendően vezetünk a szomszédos községekkel is.

Fokozzák tevékenységüket a Fejér megyei békebizottságok

A kisgyűlések, röpgyűlések százait tartják ezekben a napokban a Fejér megyei községek, üzenek, hivatalok kongresszusi küldöttei. A röpgyűléseket majd nagyobb szabásu beszámoló követik. A tervek szerint a békebizottságok 70 nagyobb gyűlést rendeznek a megyében.

Eredményesen folyik Fejér megyében a békealírásgyűjtés is. A megye községeiben igen népszerűek a háboruellenes kisfilmek, mint például az "Emberék ne engedjétek" című film. Egy ilyen filmelőadás után a dolgozók százai írják alá az atomfegyverek betiltását követelő íveket. /MTI/

NYOLCVANKET ZALAI TERMELŐSZÖVETKEZET ÉPÍTKEZIK AZ IDÉN

Vid R/Szl No, P 1955. március 9.

Zala megye termelőszövetkezetei ebben az esztendőben több mint hárommillió forint állami támogatást kaptak új létesítményekre, gazdasági épületek engedélyezésére. Az idén összesen 82 termelőszövetkezet építkezik. A zalamegyezségi járásban öt termelőszövetkezet épít ténén istállót, a megyében pedig összesen 750 férőhelynyi ténénistálló épül. 1955-ben két termelőszövetkezetben létesítenek halastavat: a nagykanizsai "Vörös Csillag"-ban 40, a zalamorenyei "Szabadság" Termelőszövetkezetben pedig 12 holdas halastavat építenek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955. március 9.

11 óra 10 perc

TANÁCSOK, MEZŐGAZDASÁGI ÁLLANDÓBIZOTTSÁGI TAGOK SEGITIK A TERMELŐSZÖVETKEZETEKET, A FELKÉSZÜLÉST A TAVASZI MUNKÁRA

X ö Vid -cz/HM/Gy-cz P 1955. március 9.

A győri járási tanács minden dolgozója részt vállal a termelőszövetkezeti mozgalom további fejlesztéséből

Harminc mezőgazdasági termelőszövetkezet működik a győri járás területén. A szövetkezetek többsége szép eredményekkel büszkélkedhetik, de ezek az eredmények - mint ahogy a járási tanács végrehajtó bizottsága megállapította - még nagyobbak lennének, ha a termelőszövetkezeteknek a járási tanács jelentősebb segítséget nyújtott volna. A tanács az eddigi hibák megszüntetése és a termelőszövetkezetek további erősítése és fejlesztése érdekében új alapokra fekteti a munkáját. A szövetkezeti mozgalom erősítése a jövőben nem csupán a tanács mezőgazdasági osztályának szakfeladata lesz, hanem abból részt vállal a járási tanács minden dolgozója. A tanács dolgozóiból brigádokat alakítanak, amelyeknek tagjai a helyszínen segítenek egy-egy szövetkezetnek. Elhatározták a többi között, hogy a gyengébben működő termelőszövetkezetekbe jó mezőgazdasági szakembereket küldenek segítségül. Ott, ahol a vezető szakképzettségnek hiánya akadályozza a szövetkezet fejlődését, az elnököt iskolára küldik. Elhatározta még a járási tanács, hogy a termelőszövetkezetek erősítése érdekében szélesebb propagandamunkát is végez. Az egyénileg dolgozó parasztnak módot adnak, hogy megtekintsék a jól működő termelőszövetkezeteket és kicseréljék tapasztalataikat a régi szövetkezeti tagokkal.

mezőgazdasági szakelőadások, vitáestek a cöldömölki járásban

A cöldömölki járási tanács mezőgazdasági állandóbizottsága még az év elején tervet készített a tavaszi munkák végzésére, segítségére. A községi állandóbizottságok figyelmét felhívták, hogy szervezzék meg a vetőmagcserét, a földekről a vizek levezetését és gondoskodjanak arról, hogy minden gazda, mielőtt az időjárás megengedi, megkezdje a tavaszi munkát. A járás mezőgazdasági állandóbizottsága folyamatos segítséget nyújt a mezőgazdasági szaköröknek és a gazdaköröknek is. Az állandóbizottsági tagok és a járás mezőgazdasági szakemberei a községekben rendszeresen tartanak szakelőadásokat, vitáesteket az időszerű mezőgazdasági kérdésekről és ismertetik a tsz-mozgalom fejlődését, a termelőszövetkezetek eddig elért eredményeit, a tsz-tagok jövedelmét, egyre szépülő életét. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

15. kiadás

1955. március 9.

11 óra 15 perc

/Tanácsok... folyt./ I ö Vid -cz/HM/Gy -cz P

A tavaszi munkák sikeres elvégzése érdekében a járási tanács mezőgazdasági állandóbizottsága versenyt kezdeményezett, amelyhez már eddig csaknem 4000 dolgozó paraszt csatlakozott./MTI/

144.200 FORINT ADÓKEDVEZMÉNYBEN RÉSZESÜLT A KÖZÖSEN HIZLALÁSRA BÁCS MEGYÉBEN

Vid R Gy No 1 1955. március 9.

Felna megyében Szekes község régóta híres a bonyhádi vörös-turka tájfajta szarvasmarha tenyésztéséről. A szekesi gazdák - régi hagyományaikhoz híven - most is nagy gondot fordítanak a jó tulajdonságokkal rendelkező bonyhádi vörös-turka-állomány gyarapítására.

A szekesiek az elmúlt 9 hónap alatt kiváló szülőkől származó 53 bikát adtak át köztenyésztésre. Ezenkívül egy év alatt 323 egyénileg dolgozó paraszt 354 üszőt állított be továbbtenyésztésre. Ezért 131.600 forint adókedvezményben részesültek. 21 kancát is neveltek a szekesi gazdák, s ezért 12.600 forint adókedvezményt kaptak./MTI/

SZÁZ EGÝÉNI GAZDA RÉSZLET SERTÉSHIZLALÁSRA BÁCS MEGYÉBEN

Vid R/Se/Gy No P 1955. március 9.

Bács megyében a dolgozó parasztok örömmel értesültek arról, hogy azok a termelők, akik ötnél több sertés hizlalására szerződnek, jelentős felárat kapnak. A prémium elnyeréséért a termelők társaszerződést is köthetnek.

A dolgozó parasztok élnek a kedvezményekkel és több helyen közösen hizlalnak. A társas hizlalás iránt különösen a kiskunföldi járási járásban nagy az érdeklődés. Pálmonostoron hat egyéni termelő 22 sertés hizlalására vállalkozott. Kulocsán Szilágyi János és Almási Dezső dolgozó paraszt 9 sertésre kötött hizlalási szerződést. Amelyben eddig 100 egyéni gazda 300 sertés hizlalására szerződött. Hiszámították, hogy a közösen hizlaló dolgozó parasztok a sertések átadása után csaknem 40.000 forint prémiumhoz jutnak./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955. március 9.

11 óra 15 perc

A BEADÁSSAL IS TÖRÖDIK HAJDU JÁNOS GÖRBEHÁZI AGRONOMUS

Vid R Gy No P 1955. március 9.

Hajdu János agronómus három évvel ezelőtt vette kezébe a görbeházi Ságvári Tsz 1000 holdas gazdaságának szakmai irányítását. A termelőszövetkezeti parasztok megfogadták az agronómus hasznos tanácsait. Ennek eredménye, hogy tavaly kukoricából, cukorrépából és rizsből csaknem másfélszer annyit takarítottak be, mint amennyit tervükben előirányoztak.

A szövetkezetben Hajdu János kezdeményezésére egybehangolták a növénytermelési és állattenyésztési terveket. Az állatállományt úgy állították be, hogy teljesíthessék állam iránti kötelezettségüket, ugyanakkor a gazdaság is jó jövedelemhez jusson. Hajdu János agronómus gondoskodása sikerrel járt. A Ságvári Termelőszövetkezet már március elejére teljesítette felszabadulási versenyfogalmát: boromfából, tejből, tojásból és vágómarhából elégetett első félévi beadásának. /MTI/

H I R E S M E Z Ő K Ö V E S D I N É P M Ū V É S Z E K T A N I T J Á K A F I A T A L O K A T

Vid Gy - cz P 1955. március 9.

A leghíresebb mezőkövesdi matyó népművészek, Lisjankó Mari - az elmúlt évben elhunyt Lisjankó Bori huga - és hét társa javaslatára a Matyó-Házban a tél folyamán hathetes népművészeti tanfolyamot rendeztek. A tanfolyamon, mely a napokban igen szép eredményekkel ért véget, nyolcvan fiatal mezőkövesdi lány vett részt. A matyó népművész asszonyok fiatal tanítványai megismerték az eredeti matyó mintákat, színezést és öltéstechnikát.

A mezőkövesdi matyó népművészeti és háziipari szövetkezet vezetősége elhatározta, hogy a matyó népművészet megőrzése és továbbfejlesztése érdekében a lejjebb népművészek segítségével jövőre újabb tanfolyamot rendez. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955. március 9.

M óra 20 perre

MEZŐGAZDASÁGI HIRADÓ

ö Vid R/B/Cy No P

1955. március 9.

32.000 forint bevétel jégvíz-s
ból

A kőszegi Petőfi Termelészövetkezet tagjai e yik mélyenfekvő, vízzel elárasztott rétjükről egész télen szorgalmasan termelték a jeget. A kiváscott, nagy mennyiségű jeget a helyi földművesszövetkezetnek, husboltak, tejboltak szállították s ezért a termelészövetkezet tagsága 32.000 forintot kapott. Ezt a pénzt most kiosztják a munkasegységekre.

Számócát termelnek a Bakonygyiróti Béke Tsz-ban

A Bakonygyiróti Béke Termelészövetkezet tagsága tavaly megpróbálkozott a számóca termesztésével. A tapasztalat azt mutatta, hogy a számóca kedveli a Bakony jó talaját, páradus levegőjét, s különösen a napfényes magaslatokon hoz bő termést. A félholdny számócából 3000 forint jövedelme lett a termelészövetkezeti parasztnak. Az idén egy holdra emelik a számóca területét.

Gyümölcsoltó tanfolyam Adándon

A Somogy megyei Adándon 52 dolgozó paraszt nemrég megalakította a szőlő- és gyümölcs-termelő szakcsoportot. Elhatározták, hogy direkt tenészt szőlőket olyan fajtaikkal nemesítik, amelyek a helyi viszonyoknak legjobban megfelelnek. Ennek érdekében szőlő- és gyümölcsoltó tanfolyamot indítottak. Az előadásokat a Lengyel-téti Állami Gazdaság-ban onogári szőlőtelepének szakemberei tartják. /MTI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1955. március 9.

12 óra 10 perc

A TAVASZI VETÉS KÖSZÉBÉN

Ö Vid R/Se/Cy No 1 1955. március 9.

Az utóbbi hetek hideg időjárása - minden jel szerint - napokon belül végetér. Rövidesen leszalad a hó a földekről, s a felszikkadás után megindulhat a tavaszi munka. Az őszi vetések megerősödve indultak a tének és a hétékarc alatt igen jól átteleltek.

Az elkövetkező napok legfontosabb feladata a tavaszi buza magok elvetése. A dolgozó parasztek országoszerre készülnek a nagy munkára, mert a szokatlanul elhúzó téli késedelmet mielőbb be kell hozni.

Két baranya járásban befejezték a vetőmag-cserét

A Baranya megyei gazdaságok eddig a megyébe érkezett tavaszi buzavetőmag mintegy 80 százalékat vették át. -ét járásban - a pécsváradiban és a sellyeiében - már véget is ért a vetőmagcseré.

A pécsvárad járásban a tanácsok segítségével bonyolították le a cserét. A községekben már januárban megállapították az egyes dolgozó parasztek vetőmagszükségletét. Nemcsak a termelőket hallgatták meg, hanem alaposan felülvizsgálták kötelezettségüket is és a vonakodókat meggyőzték a buzavetés szükségességéről. A gondosan összeírt szükséglet alapján igényelték a megfelelő mennyiségű vetőmagot.

Amikor a buza megérkezett, a községi tanácsok minden termelőt írásban értesítettek, hol, mikor veheti át. Így történt, hogy a járásban két nap alatt lebonyolították a vetőmagcserét és ezzel megtelemtették április 4.-i vállalásuk első fontos feltételét, s mielőtt az idő engedni, ezonnal a vetéshez láthatnak.

A járásban most már a tavaszi árpa vetőmagcseréjére készülnek. A búzához hasonló alapos előkészítés után 500 mázsát igényeltek. Az egész megyének van már gazdája, mert a dolgozó parasztek jól tudják, hogy a fontos takarmánygabonából megfelelő gondozással holdankint 15-16 mázsás termést is betakaríthatnak.

Versenyben készülnek a tavaszra a Szolnok megyei termelőszővetkezők

A termelőszövetkezetek országos versenyében ősszel az első helyet a jászkeséri Kossuth Tsz érte el. Felhívására április 4. tisztelőtőre Szolnok megye 145 termelőszövetkezete lépett párosversenyre.

/Folyt.köv./

ko

M.T.I. BELFÖLDI HÍRLEK

B 19. kiadás

1955. március 9.

12 ór 20 perc

/A tavaszi vetés küszöbén...1.folyt./ ö Vid R/Se/gy No P

A versenyben máris szép eredmények születtek. Anozóturi Bercsényi DSZ dolgozói már egész tavaszi vetőmagjukat megtisztították és kijavított gépekkel, szerszámokkal várják a vetés idejét. 200 holdon szorgosan vetik majd a kukoricát, az árpát pedig ugyancsak 200 holdon - kereszt sorosan teszik a földbe. A tavasszal 210 holdas rizstelepet építenek saját erejükből, ennek kétharmad részét már elkészítették.

A turkevei Vörös Csillag TSZ-ben a Bartha-brigád mutat jó példát. Husz holdnyi őszi kalászos felültrágyázását vállalta s máredlig 24 holdon javította meg az őszieket. Azt is vállalták, hogy 2000 mázsás szerves trágyát hordanak a földekre, a munkának már több mint felét elvégezték.

Elkészítették a burgonya vetőanyagát a kisvárdai járás dolgozó parasztjai

Szabolcs megyében a termelő szövetkezetek és az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztok mind nagyobb számban kapcsolódnak be a loonászás burgonya és a 200 mázsás cukorrépa termesztési mozgalomba. Eddig 180 termelő szövetkezet és 7000 dolgozó paraszt vállalta, hogy eléri burgonyából a 100, cukorrépából pedig a 200 mázsás átlagtermést.

A burgonyatermesztési mozgalomban jelenleg a kisvárdai járás termelő szövetkezetei és egyéni gazdái járnak az élen, a vetőanyagot már elő is készítették.

A kisvárdai és a mátészalkai járás DSZ-szervezetei védnökséget vállaltak a burgonya és a cukorrépa területek felett. A nyíregyházi és a kemecsei járás fiataljai a holdankinti 10 mázsás dohánytermelésért indították versenyt. Ebben a vasmezei Micsurin TSZ fiataljai mutatnak jó példát: már elkészítették a melegtápanyagot.

56 ifjúsági traktorbrigád
versenyez Hajdú megyében

Hajdú megyében 56 ifjúsági traktorbrigád és 94 DSZ-ista traktoros nevezett a felszabadulási versenybe. A vámospécsi repülőtérről, amelynek körzete javarészt homokos, már kiement a földekre a Béke-brigád, hogy mint javul az idő, azonnal megkezdhesse a munkát. A fiatalok az idén 5 erőgéppel 2500 normálholdot akarnak teljesíteni. Megfogadták azt is, hogy április 4. tisztelő tere minden normálholdnál 1 kiló üzemenyagot megtakarítanak.

/Polyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2o, kiadás

1955. március 9.

12 óra) Spere

/A tavaszi vetés küszöbén...2.folyt./ ö Vid R/Se/Cy No P

Talajművelési szerződéseket
kötnek a kecskeméti gépállomás
fiataljai

Bács megyében eddig 350 fiatal traktoros csatlakozott a felszabadulási versenyhez. A vetélkedésben máris élen járnak a kiskunmajsai gépállomás DISz-fiataljai, akik az enyhe februári hetekben 561 normálholdat teljesítettek. Gyöni József DISz vezetőségi tag tavaszi tervének már több mint a felét elvégezte. A mostani hűvös, csapadékos időben a fiatalok az álló gépek javításában segítenek.

A kecskeméti gépállomás DISz-istái szerződötési kampányt indítottak. A fiatalok felkeresik a körzetükhöz tartozó egyéni gazdálkodókat és elbeszélgetnek velük a gépi munka előnyeiről. Jó munkájukat bizonyítja, hogy két nap alatt 200 holdnyi talajmunkára kötöttek szerződést.

Hajrás indul a vetést szabotáló
kulákok ellen Fejér megyében

Fejér megyében a dolgozó parasztek nagy többsége megértette, hogy az őszi vetésben mutatkozó elmaradást tavaszi buza vetésével kell pótolni. Mégis akadnak olyanok, akik ki akarnak bujni kötelezettségük alól. Ezek közé tartozik Flecsér Nándor adonyi nagygazda, aki 2 hold 300 négyszögöl tavaszi buza vetését tagadta meg. Arról József adonyi kulák 1 hold 1100 négyszögöl tavaszi buza vetésével tartozik, mégsem hajlandó egy négyszögölet sem bevetni. A dolgozó parasztek között is akadnak olyanok, akik nem akarnak eleget tenni törvényes kötelezettségüknek. A szabotáló kulákok és a mulasztó dolgozó parasztek ellen a Fejér megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága feljelentést tett./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1955. március 9.

12 óráig

A FELSZABADULÁS ÜNNEPÉRE KÉSZÜL SOMOGY ÉS BORSOD MEGYE NÉPE

ö Vid HA/dg/Sy -cz P 1955. március 9.

Felszabadosási kiállítás nyílik
Miskolcon

Hazánk felszabadosásának tizedik évfordulójára a Borsod Megyei Tanács, a Miskolci Városi Tanács és a Hazafias Népfrent-
bizottság nagyszabású kiállítást rendez a Magyar-Szovjet Társaság
miskolci székházában. A kiállítás első része a megye iparának, mező-
gazdaságának és kulturális életének tízéves fejlődésével foglalkozik.
A másik részben a megye gazdasági népművészetéről, a hagyományok tovább-
fejlesztéséről számolnak be. A nagy érdeklődéssel várt kiállítás
március 28-án nyílik.

A somogyi uttorók 300 tagu kül-
döttséget választottak az április
4.-i budapesti ünnepekre

Somogy dolgozó népe is készül már a felszabadosás
tizedik évfordulójának megünneplésére. Elvesszük részüket az elő-
készületekből a fiatalok is: április 4.-re 300 tagu uttorókdöttség
utazik Budapestre, hogy résztvegyen az ünnepeken. Valamennyi so-
mogyi iskolában kiválasztották már a küldötteket, akik iskolájuk
legjobb diákjai és kiváló uttoró munkát végeznek. A küldöttség szép
ajándékokot hoz majd magával: a népművészetükről híres községekben
szóttések, fafaragások készülnek. Minden járási székhelyen díszes
kötésű könyvet állítottak össze, amelyben valamennyi iskola uttorói-
nek a szabadoság éveiről készített rajzait, írásait gyűjtötték egybe.

Oktatásügyi kiállítás Kaposvárott

A Somogy Megyei Tanács április 4-én oktatásügyi ki-
állítást nyit Kaposvárott. Bemutatják az oktatásügyi múltját, személ-
tetik a Horthy-korszak büns iskolapolitikáját és bemutatják a szabados-
tiz év eredményeit. Az anyagot számos fénykép, grafikon, eredeti
dokumentum szemlélteti majd.

Uj népi együttes mutatkozik be
április 4-én Szikszón

A történelmi múltú Szikszói községben a felszabadosás
tizedik évfordulója alkalmából új népi együttes alakult a járási
kulturházban. Célkitűzésük: a környék feledésbe menő népdalainak,
népi táncainak összegyűjtése és feldolgozása. Az első gyűjtésből
állították össze április 4.-i, bemutatkozó műsorukat, a "Szikszói
lakodalmas"-t. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955. március 9.

13 óra 30 perc

IDŐJÁRÁSJELNÉP

& Gy Bn A Meteorológiai Intézet jelenté március 9-én, szerdán délelőtt:

Kevesebb eső

A Skandináv-félsziget felől északkeleti széllel ismét hidegebb légtömegek nyomulnak Anglia déli partjai, továbbá Németország, Hollandia, Belgium és Franciaország felé. Az említett országokban általában mínusz 3 - mínusz 6, de helyenként mínusz 9 - mínusz 10 fokos fagyok is kialakulnak reggelenkint. Ezzel szemben az Olaszország felett tartózkodó ciklon a magasban továbbra is enyhé levegőt szállít a Balkán-félsziget légterébe és ezáltal itt erősen csapadékos az időjárás. A Szovjetunió területén változatlanul tartanak a havazások, mínusz 4 - mínusz 10, sőt az Ural vidékén mínusz 15 - mínusz 25 fokos nappali hőmérsékletek mellett.

Hazánkban kedden a délutáni órákban a Dunántúlon megállt a havazás, a keleti és a délkeletimegyékben ellenben megért az eső. Az elmúlt 24 óra alatt Rajkán 10, Győrött, Kisbéren 9, Komáromban, Esztergomban és Mórán 8 mm csapadék hullott. A hőmérséklet napközben nyugaton általában 2-4, máshol 4-7 fokig emelkedett. Ma hajnalban mínusz 1 - plusz 1 fokig hűlt le a levegő.

Budapestén kedden a hőmérséklet napi középértéke 1,7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 10,6 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén szerdán 12 órakor a hőmérséklet plusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: Felhős idő, néhány helyen, főleg keleten havaseső, eső. Helyenként hajnali köd. mérsékelt északkeleti-északi szél. Az éjszakai lehülés elősorban északnyugaton erősödik, a nappali hőmérséklet alig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 2 - plusz 1, legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön: plusz 2, - plusz 5 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 0 - plusz 3 fok között lesz. /MTI/

15óra50 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Mai B 20. kiadásunk /A tavaszi vetés küszöbén...
2.folyt./ utolsó bekezdésének utolsó négy sorát /A dolgozó pa-
rasztok között is... stb./ kérjük mellőzni. Helyette a következő
mondat irandó:

"A szabotáló kulákok ellen a Fejér megyei tanács
mezőgazdasági igazgatósága feljelentést tett." /MTI/

1955. március 9.

L T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 23. kiadás

1955 március 9

15 óra 50 perc

MEKIS JÓZSEF BESZÉDE

§ Li Hné Mi

1955 március 9

Az előbbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Mekis József elvtársnak, az MDP Politikai Bizottsága póttagjának, a SZOT elnöke beszédét. A beszéd a szerda délutáni nagyaktív-értekezleten hangzik el. Keretet később adunk.

Elnökének

x x x
- Kedves Elvtársak !

- A Szakszervezeti Világszövetség ez év február 15-én felhívással fordult Európa dolgozóihoz. A felhívás az eddiginél is fokozottabb harorra szólít az európai békét fenyegető legnagyobb veszély, a nyugatnémet újrafelfegyverzés, a német militarizmus feltámasztása ellen.

- Nem ez az első és egyetlen megnyilatkozása a szervezett dolgozók világszövetségének, amelyben erre a veszedelemre felhívja a dolgozók figyelmét és arra mozgósít, hogy vegyék fel ellene a harcot.

- Az SZVSZ Főtanácsának decemberi ülészsaka nem véletlenül hangsúlyozta első helyen, mint a szakszervezeteknek a dolgozók iránti elsőrendű kötelességét, hogy - hadd idézzem szövegint - "szervezzék meg a dolgozókat átfogó, egységes támadóakciók megindítására a párizsi egyezmények ellen, a német militarizmus feltámasztása ellen, a tárgyalásokért, a kollektív biztonságért, a leszerelésért és a békéért."

- A decemberi határozat még csak egységes, átfogó akciók megszervezésébe hívja fel a dolgozókat a párizsi egyezmények ellen. Azóta a nyugati imperialista politikusok, engedve az amerikai monopólisták követeléseinek, részben már keresztül erőszakolták parlamentjeikben a párizsi szerződések ratifikálását. Ige, a feladatuk nem volt könnyű, Franciaországban is, Nyugat-Németországban is hatalmas ellenzékkel kellett megbirkózniuk. Ez a hatalmas, és azóta is napról-napra után növekvő ellenzék - maga a francia nép, maga Nyugat-Németország népe. Ha volt a történelemben győzelem, amelyre el lehet mondani, hogy a győző bukott bele, úgy ez éppen a ratifikációs parlamenti keresztül erőszakolása volt. Közismert tény, hogy a vietnami béke megkötése idején, az Európai Védelmi Közösség elvetésének idején oly népszerű mánés France, ha a ratifikálást sikerült is keresztülhasználnia, végső fokon ebbe bukott bele.

- Közismert tény az is, hogy magában az Adenauer-kormányban is olyan válságokat idézett elő a ratifikációs vita, hogy csak Conant amerikai főbiztos személyes közbelépése mentette meg a kormánykoalíciót a felbomlástól.

- Mégis. tény - és ennek a jelentőségét végzetes hiba lenne lebecsülni - hogy Bonnban és Párizsban ratifikált a nyugatnémet, illetve a francia parlament alsóháza, és ezzel egy lépéssel közelebb került a magvasuláshoz a világot és a mi magyar hazánkat fenyegető legnagyobb veszedelem: az új Wehrmacht felállítása. Mi sem természetesebb, minthogy a népek, - - mindenképp a legközvetlenebbül fenyegetett /folyt.köv./

/Makis József beszéde, 1. folyt./ § Gy Mi

népek, Európa népei erre harcuk fokozásával válaszolnak. Sz is természetes, hogy ennek fokozott harcuk élvondalában a legöntudatosabb, a legharcadzettsőbb osztály, a munkások, a szervezett munkások, sokszorosan tízmilliók tömegi állnak. A Szakszervezeti Világszövetség, a szervezett tízmilliók nemzetközi harci szervezete, felmérte a súlyosbodó veszélyt, de ugyanakkor felmérte a növekvő ellenállást, harcra készséget is, és februárban újabb felhívást bocsátott ki. Ez a felhívás már egy nagy, egységes és átfogó nemzetközi akció megvalósítására hívja fel Európa dolgozóit. "1955. március 10-én -

hangzik a felhívás - minden európai dolgozó, férfi és nő, gyűlések szervezésével, petíciókkal, egységesen alapuló tömegtüntetések rendezésével kifejezésre juttatja azt a szilárd és meggingáthatatlan akaratát, hogy meghúsítja Nyugat-Németország militarizálásának megfelő-

- Csütörtökön, március 10-én a felhívásnak megfelelően hazánk és Európa úgyzólván val mennyi üzemeiben és munkahelyén új lendületet nyer tehát a német militarizmus feltámasztása elleni harc.

- Nem volt még a világon tömegakció, amely oly széles rétegeket mozgósított volna, mint éppen a német újrafelfegyverzés elleni tiltakozás. És ez tökéletesen érthető is. Két világháború tapasztalatai tanították meg az embereket arra, hogy mit jelent a német militarizmus, mit jelent egy agresszív német hadsereg fennállása Európa szívében. Ez európai népek -nemcsak a békeábró népei, de Franciaország, Anglia, Oroszország népének többsége is - világosan látják, hogy az új Wehrmacht feltámasztása első fokozat a fegyverkezési verseny fokozását jelenti, annak minden átkos hatásával; a dolgozók fokozott kizsákmányolásával, az életszínvonal rohanos süllyedésével, a szabadságjogok megnyirbálásával, sőt megszüntetésével, s enyhén szólva, csppet sem teszi számára vonzóbbá ezeket a kilátásokat az, hogy viszont ugyanakkor vele jár a profitok szám nem látott arányú növekedése.

- De a dolgozók azt is világosan látják, hogy mindez még csak az első következménye a párizsi szerződések megvalósulásának, s hogy vérső fokozat ez egy új, minden eddiginél pusztítóbb háború veszedelemét hozza közelebb.

- Nem csoda hát, hogy Európa népei jogos önvédelemnek tekintik, és hazájuk, otthonuk, családjuk megvédelése szempontjából lefontosabb feladatuknak tartják a párizsi szerződések elleni harc fokozását és végigvitelét egészen a végső győzelemig, az imperialista háborús tervek szétzuzásáig. És az európai népek sorából nem hiányzik mégsem Nyugat-Németországnak népe sem, azok a dolgozók, akiknek két megszakított hazáját elsősorban változtatni kellene a új imperialista agresszió, azok a dolgozók, akiknek bele kellene bujniuk az amerikai szabású új Wehrmacht-munkáiba, s akiknek /folyt.köv./

/Mekis József beszéde...2.folyt/ § Li Hné Mi

amugyis alacsony életszínvonalát már a háborus előkészületek, a felfegyverzés terhei is kétségbeejtően mélyre süllyesztették.

- Az imperialisták sajtoja szemérmetlen nyíltsággal ír azokról a terhekről is, amelyeket az újrafelfegyverzés a nyugatnémet dolgozók vállára rakna. Kerekén 80 milliárd márka az összeg, amelyet három év alatt ki kellene préselni a nyugatnémet adófizetőktől, hogy ezt a felfegyverzési tervet megvalósíthassák.

- 80 milliárdot akarnak három év alatt fegyverkezésre fordítani ott, ahol a második világháború óta eltelt 10 esztendő alatt összesen ennek az összegnek még a századrészt sem fordították lakásépítkezésre, holott több mint 5 millió azoknak a nyugatnémeteknek a száma, akik még ma is a hajdani légvédelmi bunkerekben, vagy legjobb esetben fabarakokban és roncsá lőtt vagonokban tengenek életüket. 80 milliárdot fegyverkezésre abban az országban, ahol az eltelt 10 év alatt a háboruban tönkrement iskolaépületeknek még a felét sem állították helyre, s 10 év alatt egyetlen új iskolaépületet sem emeltek.

- Vajon e súlyos anyagi terhek mellett vonzza-e a nyugatnémet dolgozókat az a "papiszuverenitás", melyet Dulles és Adenauer ígéret részükre?

- Vajon vonzzák-e a nyugatnémet dolgozókat a párizsi szerződésnek azok a pontjai, amelyek félszázadra meghosszabbítják a gyűlölt megszállás súlyos terheit?

- Vagy talán az az elgondolás hatna, hogy a párizsi szerződések megvalósítása közelebb hozná minden német hazafi leghebb vágyának, Németország békés egyesítésének a lehetőségét? Erről ugyan magukban a szerződésekben nincsen szó, de annál többet szólnak erről Adenauer és hívei. Csak hogy a szanta kutya valóságos versenyparipa hozzájuk képest, oly könnyű utólni őket.

- A Czovjetunió ismételten is hangsúlyozta, hogy a párizsi szerződések megvalósulása után hosszú időre lehetetlenné válnak a tárgyalások Németország békés egyesítéséről. De maguk a benni főkeleposok is sürűn el-elszélják magukat, amikor nem az ország békés egyesítéséről, hanem a "Keleti területek felszabadításáról", tehát Németország két része közötti polgárháborúról szónokolnak. Nos, aligha hihető, hogy a német kérdés ilyesfajta megoldása tulságosan vonzaná a nyugatnémet dolgozókat.

- Ha tehát sem Európa népeinek, sem Nyugat-Németország népeinek nem kell ez az új Wehrmacht, nem kellene a párizsi szerződések, kinek kellene hát? /folyt.köv./

/Mekis József beszéde, 3. folyt. / Gy. Mi

- A válasz egyszerű, kézenfekvő és világos, mint minden igazság. Azoknak kellenek, az emberiségnek, az emberiségnek kellenek, amelynek többet jelent a dollár, mint az emberélet, amelynek többet jelent a profit, mint a kultúra és a civilizáció, amelynek a háború nem is egy, hanem két szempontból is a lehető legjobb dolog a világon. Először, mert a fegyverkezés a leghasznathajtó üzlet, a legbiztosabb védek részeként vélik a fenyegető gazdasági összeomlással szemben. Másodszor, mert a háború, a hidrogénbombák fontasztikus rombolóereje és "megadeth"-ekben, millió halálegységekben számolt hatása az egyetlen reményük, hogy meghosszabbíthatják pusztul rendszerük létét.

- Nekik kellenek a párizsi szerződések, nekik kell az új amerikai ellenőrzés alatt és náci szellemben vezényelt új Wehrmacht. S ezért hajszolták keresztül a félrevezetés, megvesztegetés, zsarolás minden eszközének bevetésével a párizsi szerződések ratifikálását a bonni és a párizsi alsóházban.

- De a német újrafelfegyverzés kérdése vajon a burzsoá parlamentekben dől el?

- Nem! A végső szót ebben a kérdésben is a népek mondják ki, a dolgozók milliói, akik keményen és határozottan felémelik szavukat az új háború előkészítői ellen, azok ellen, akik ismét rá akarják szabadítani a náci eszmét Európa testére.

- A Béke Világtanács felhívásához, amely harcba szólította a békeszerető emberiséget, a tömegpusztító fegyverek eltiltásáért és a német militarizmus feltámasztása ellen, máris tízmilliók csatlakoztak szerte a földtekén.

- Azt kérdezhetné valaki: vajon mit érnek az aláírási ívek papírjai - még ha hegymagasságra tornyosulnak is - az ágyúk, a tankok, a repülőgépek, az atombombák ellen? Erre a kérdésre a történelmi tanulság, a közelmúlt tapasztalatai adják meg a választ. Így például a Béke-Világtanács stockholmi felhívása nyomán kibontakozott aláírásgyűjtési mozgalom egyik döntő tényezője volt annak, hogy az amerikai imperialisták Koreában nem merték bevetni az atomfegyvert. Vagy a genfi tanácskozás és a nyomában megszületett indokínai fegyverszünet is ékes szóval bizonyította, hogy a népek ereje képes leküzdhetetlen akadályt emelni a háborús gyűjtögetők útjába.

- És nem szabad megfeledkezni arról sem, hogy az aláírási ívek milliói nem egyszerű kézjegyek a fehér papírosokon, hanem mozgottuk a békéért harcolni kész emberek milliói sorakoznak föl mindennapos munkájukkal, lankadatlan küzdelmükkel, harcok eseményeikkel.

- Az a mozgalom, amely a német militarizmus ujjáélesztése ellen nemzetközi méretben bentekozott ki, egyre szélesebb hullámokat ver.

/folyt.köv./

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1955 március 9

16 óra 30 perc

/Mekis József beszéde....4.folyt/ Li Hné Mi

E mozgalom élvonalában természetesen az az osztály halad, amely minden igaz ügy hivatott zászlóvivője: a munkásosztály. A nemzetközi munkásosztálynak azonban minden országban jelentős szövetségei vannak a lakosság egyéb rétegei között. Köréje csoportosulnak mindezek a társadalmi rétegek, a nép széles tömegei, amelyeket létérdekekben fenyeget egy új háború, s amelyek jól tudják, mit jelent a német militarizmus fenevadjának szabadjárása engedése.

- Ez a meggyőződés annak, hogy a Szakszervezeti Világszövetségnek az európai munkásosztályhoz intézett felhívása, amely arra szólított fel, hogy 1955. március 10-ét tegyék egész Európában a párizsi egyezmények és a német militarizmus - újjáélesztése elleni nemzetközi harc nappá - hatalmas visszhangra talált az európai népek körében. 1955 március 10-én Európa aktív, harcos, haladó dolgozói az Uraltól az Atlanti-óceánig, a Földközi-tengertől a skandináv országokig különös erővel emelik fel szavukat a béke és biztonság érdekében, a német militarizmus felújítása ellen.

- E harci napot megelőzően Európa-szerte már nagyszabású tömegakciók zajlottak le, tiltakozások, tömegtüntetések és a tőkés országokban a sztrájkok sorozatai.

- Angliában ez év elején egy sor tömeggyűlést tartottak az ország városaiban, így többi között Glasgow-ban, Nottingham-ban, Cardiff-ban, Bristolban, Southamptonban. Számos angol szakszervezet, vagy szakszervezeti helyi csoport, határozatban tiltakozott a nyugatnémet újrafelfegyverzés ellen. Így a glasgowi szállítómunkások, a manchesteri és nyugat-walesi szakszervezetek, az egyesült gépész-szakszervezetek észak-londoni vezetősége, yorkshirei ifjúmunkások és még sokan mások.

- Egy sereg angol szervezet küldöttséget indított a kormány vezetőihez, hogy a delegációk fejezzék ki a munkásosztály, a dolgozó nép tiltakozását a német militarizmus újjáélesztésével szemben.

- A londoni szövetkezeti társaság, amelynek több mint egymillió tagja van, határozatban bélyegezte meg a Churchill-kormánynak a német újrafelfegyverzést támogató politikáját. A gépipari dolgozók és a közlekedési eszközök gyártó dolgozók Szakszervezete pedig 900 ezer tagja nevében fordult követeléssel a kormány és a munkáspárt vezetőségéhez, hogy kövessenek el mindent a német kérdés békés megoldása érdekében és akadályozzák meg nyugat-Németország újrafelfegyverzését.

/folyt. köv./

7

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

28. kiadás

1955. március 9.

16 óra 40 perc

/Mekis József beszéde, 5. folyt./ Gy. Mi

- Olaszországban is magasra csap a német újrafelfegyverzés elleni tömegharangja. Bolonában több ezres tömeg tüntetett a párizsi egyezmények ellen, a tüntetéssel egy időben pedig 60 bolognai vállalat dolgozói szolidaritási sztrájkot szerveztek. Az ország minden részéből tiltakozó munkáskülöttek keresik fel a szennátust.

- Különös erővel bontakozik ki a német újrafelfegyverzés elleni harc Franciaországban, abban az országban, amelyen egy emberöltő alatt háromszor szolgált végig a porosz militaristák csizmája. Az elemi erőváltó feltörő tiltakozásnak megvan minden oka. Vajon a francia dolgozók elhiszik-e, hogy nem kell tartaniuk attól a Wehrmachtól, amelynek élére azokat szánják, akik az elmúlt évtizedekben annyi könnyet, gyászt, vérezést zúdítottak a népekre, s köztük a francia népre? Hiszen kik lennének az új Wehrmacht élén? A vezérkari főnök Adolf Heusinger lenne, igen, ugyanaz a Heusinger, aki II. Vilmosnál Hitlerrel hűsögesen kiszolgált minden agresszív szándékot, aki Hitler vezérkarban az operatív osztály főnöke volt, s akinek szállóigévé lett jelmondata így hangzik: "Támadni, amint csak alkalom kínálkozik rá!" Az új Wehrmachtnek az atlanti főparancsnoknággal Hans Speidel lenne az összekötője. Igen, ugyanaz a Speidel, aki vezérkari tisztként irányította Franciaország megszállását 1940-ben, majd megismertette a világot a "felégetett föld" iszonyatos taktikájával a Szovjetunióban. És sorolhatnánk hosszan a neveket, a Hesselringek, Von Schworinek és a többiek névsorát. Nos, alig hihető, hogy Európa reménytelenül, a francia nép hazája elpusztítóinak ez a névsora vonzáná a francia dolgozókat.

- A német felfegyverzés elleni harcban széles nemzeti egységfront kovászolódik ki a munkásosztály vezetésével. A harc a legváltozatosabb formákat ölti: tiltakozó küldöttségek szervezőitől, sztrájkoktól, tüntetéseken át egészen a francia és német munkásmozgalmak kölcsönös látogatásáig, amelyek a nemzetközi munkásszolidaritást erősítik, és hozzásegítenek ahhoz, hogy mindkét országban minél szélesebb tömegek ismerjék fel a dolgozók közös érdekét a közös ellenség ellen vívott harcban. Hosszan lehetne sorolni a francia munkásosztály és a francia dolgozók különböző akcióit, amelyek arról tanuszkodnak, hogy a nyugatnémet felfegyverzés elleni harc ügye valószínűleg népi mozgalommá vált egész Franciaországban. A harc most fokozott lendülettel folyik, hogy a párizsi egyezményeknek a francia Köztársasági Tanácsban soronkövetkező ratifikációs vitája előtt ráébresszék a képviselőket arra a felelősségre, amellyel Franciaországnak, az egész emberiségnek tartoznak.

/Folyt. köv./ TL

B 29. kiadás

1955 március 9

16 óra 45 perc

/Mekis József beszéde...6.folyt/§ L1 Hné M1

- A német felfegyverzés elleni harc fokozódásának jegyében született meg a franciaországi "METALL" üzem dolgozóinak közös felhívása, amelyben javasolják az európai országok munkáskonferenciájának összehívását. Az üzem dolgozóinak felhívásával a magyar szakszervezetek egyetértének, s úgy látják, hogy az európai munkáskonferencia előbbre vinné a német felfegyverzés elleni harc ügyét.

- Magában Nyugat-Németországban, amely a főszerepet játssza az amerikai imperializmus európai háborús terveiben, s amelynek ifjúsága elsősorban ügyültötlékként szerepel az amerikai halálgyárosok listáján, a dolgozók többsége egyre félreérthetlenebbül nyilvánítja ki azt az akaratát, hogy nem hajlandó életét, családját és országát feláldozni az amerikai milliárdosok véres eltérén. Adenauer és a bonni képviselők hazafüls csoportja ugyan mindent elkövet, hogy végre tető alá hozza a párizsi egyezményeket, de a német népnek más a véleménye, mint a bonni kancellárnak. Ezt bizonyítják azok a tiltakozó tömegmozgások, amelyek egyre nagyobb méreteket öltenek ma Nyugat-Németországban. A nyugatnémet munkássztaély olyan határozottsággal lép fel az újrafelfegyverzés ellen, hogy még a szociáldemokrata vezeték alatt álló nyugatnémet szakszervezeti szövetség kongresszusa is egyértelműleg állást foglal az újrafelfegyverzés-sel szemben és a szociáldemokrata párt vezetői is élesen tiltakoznak az amerikai háborús tervek ellen.

- Nyugat-Németország lakossága még élénken emlékezik arra, mit jelentett számára a fegyverkezési hajsza, mit jelentett Hitlernek az az ígérete "adjatok 5 évet és nem ismertek rá Németországra". Ez volt az egyetlen ígért, amit a náci vezér beváltott. A német munkások, parasztok, értelmiségiek, anyák, feleségek nagyon is jól tudják, hogy a beváltott ígért möött mennyi üszkös romhalmoz, mennyi szétbomlott német város, hány millió vágóhídra hurcolt német katona, mennyi pusztulás és halál rejlik.

- Nyugat-Németország ugyyszólván minden jelentős városban megmozdult a munkásság, amikor a bonni parlament tárgyalta a párizsi egyezményeket. Sok helyen tiltakozó sztrájkokat tartottak, más városokból küldöttségeket indítottak Bonnba. Münchenben tömegtüntetés zajlott le, Biel feldben százezer rüpcédulát osztottak ki a városban és az üzemek előtt, a harc még csak most bontakozik ki igazán.

- Igen nagy jelentőségű, hogy a német munkássztaély köré felzárkoznak a nyugatnémet lakosság széles rétegei. Jenuár 29-én hozták nyilvánosságra az ugynevezett német kiáltványt, amelyet a frankfurti Pál-templomban fogadott el. Nyugat-Németország lakosságának minden hazafias rétegét képviselő értekezlet. E kiáltvány elutasítja a párizsi egyezményeket és a német kérdés békés rendezését követeli. /folyt.köv./

/Mokis József beszéle, 7. folytatás Gy. Mi

- Igen nagy visszhangja van máris Nyugat-Németországban a Német Demokratikus Köztársaság javaslatának, hogy tartsanak egész Németországban népszavazást, döntson a nép a párizsi egyezmények kérdésében. Bár Adenauer, sőt a szociáldemokrata Olenhauer is azonnal elutasította ezt a javaslatot, a tömegek magukévé teszik a népszavazás gondolatát és tetteikkel bizonyítják, hogy "nem" et mindenképpen az új Wehrmacht felállításának terveire.

- A magyar dolgozók, a szervezett munkások kétmillió s táborára feszült figyelemmel kíséri munkástevéreik harcát az egész világon és biztosítja őket szolidaritásáról.

- Kedves Elvtársak!

- Európa dolgozói tudatában vannak annak, hogy a háborús gyűjtögetők terveit meg lehet és meg kell akadályozni. Tudják, hogy van más út is, mint amin az amerikai imperialisták akarják vinni a nyugateurópai népeket és Nyugat-Németország lakosságát. Ez a másik út, az egyedül járható út: az az út, amelyet a Szovjetunió javasolt a német kérdés békés rendezésének és az európai kolléktív biztonság megvalósításának az útja.

- A szovjet javaslatok harci programot jelentenek minden békeszerető ember számára. E javaslatok megvalósításáért szállunk sikre mindenki, akinek drága a béke ügye, mert e javaslatok kiküszöbölnek az európai háború veszélyét és biztosítják azt, hogy Németország ne fájó seb, ne háborús tüzfészkek legyen Európában, hanem békeszerető, demokratikus nagyhatalomként foglalhassa el méltó helyét a népek nagy családjában.

- A békeszerető népek harcát erősíti a Szovjetunió és az európai népi demokratikus államok határozott állásfoglalása, amely a moszkvai értekezlet záróközleményében jutott kifejezésre. Ezek a határozatok erőt, biztatóst és biztóságot adtak a béke minden hívének. Ugyanakkor intő figyelmeztetést jelentenek a háborúra spekuláló imperialista körök számára. A szovjet külpolitika, a békétábor

országainak külpolitikája változatlanul a tárgyalások elvét vallja és szüntelenül kezdeményezéseket tesz a vitás nemzetközi kérdések békés megoldása érdekében. De a békeszerető országok egyben világosan kifejezésre juttatják, hogy nem hajlandók ölbetett kézzel tűnirni a népek ősi ellenségének, a német militarizmusnak talpraállítását. A moszkvai értekezlet a békétábor országainak, az új életet építő szabadd és öntudatos százmillióknak nevében szögezte le, hogy a párizsi egyezmények ratifikálása esetén minden szükséges intézkedést megtesznek saját védelmi képességük fokozása érdekében.

- A békétábor országainak hatalmas gazdasági és katonai ereje, népeinek szilárd politikai egysége olyan erő, amely a béke biztosítékának a legfőbb tényezője.

/Folyt.köv./

TZ

/Mekis József beszéde, 8. folyt./ § Gy Mi

- Erre az erőre bizvást támaszkodhat a béke minden híve. A mi kötelességünk, hogy ezt az erőt a magunk erőfeszítéseivel is szilárdítsuk és fokozzuk. A magyar nép, amely a szabad népek családjának megbecsült tagja, jól tudja, hogy van mit védenie. Ezekben a napokban felszabadulásunk 10. évfordulóját ünnepeljük, sorfordulót, amely megnyitotta népünk számára a szabadság és felemelkedés útját. A szovjet katonák, a szabadság katonái, akik barlangjában végeztek a fasiszta fenevaddal, s tiz esztendővel ezelőtt kitűzték a győzelem és szabadság vörös lobogóját a berlini Reichstag omárá, a mi népünknek is elhozták a felszabadulást. Százóta eltelt tiz esztendő azt mutatja, hogy pártunk vezetésével népünk élni tudott a felszabadító szovjet hőstől kapott szabadsággal. Az egykori romok helyén virágzó országot építettünk és nem engedjük, hogy ezen az országon még egyszer a náci csizma tapos hasson.

- Nem engedjük! Ez népünk egységes és szilárd akarat. Ez az akarat jutott kifejezésre legutóbb a IV. magyar békekongresszuson, ez az akarat jutott kifejezésre az eddig összejűjtött több mint 3 millió 700 ezer béke aláírásban, ez az akarat testesül meg azokban a nagyszerű termelési eredményekben, amelyekkel munkásosztályunk legjobbjai a felszabadulási versenyben tettekké váltják aláírásukat a békeíveken.

- A Gheorghiu-Dej hajógyár békeküldötte, Kovács József sztahanovista hajókovács, kiváló dolgozó így bucsuzott társaitól, amikor elindult a békekongresszusra: "Mi tettekkel támasztjuk alá szavainkat, s az elhangzott szavakat ismét tettük követik majd!"
 Úhogyon Kovács József gondolkodik, úgy gondolkodnak a magyar munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek, a magyar dolgozók, a magyar hazafiak milliói, akik csölekedetekkel harcolnak a békért.

- A magyar dolgozók jól tudják, hogy nem egyedül küzdenek, hanem olyan sereg harcosaként, amelynek katonái az öt világ-rész dolgozóinak száz- és százmilliói. Amikor a magyar dolgozók teljes szívvvel csatlakoznak a Szakszervezeti Világszövetség felhívásához, amely 1955. március 10-ét a párizsi egyezmények és a német militarizmus ujjáélesztése elleni harc napjává, a német dolgozók iránti szolidaritás napjává teszi, ezzel részt kérnek és részt vállalnak abból a világméretű harcból, amely az új háboru gyújtogatói ellen folyik.

- A mi népünk, a mi munkásosztályunk támogat minden olyan törekvést, amely a béke megszilárdítására, az új háboru megakadályozására irányul. És a mi dolgozóink tudják jól, hogy a béke megvédése harc kérdése. Minél erősebbek vagyunk, annál biztosabb a béke ügye. A magyar munkások, a műszaki értelmiség, az alkalmazottak nagy tömegei tudják azt, hogy a német militarizmus feltámasztása ellen úgy harcolhatnak

/Folyt. köv./

1955 március 9

16 óra 50 perc

B 32. kiadás

/Mekis József beszéde....9.folyt/ § Hné Li Mi

legeredményesebben, ha a munka frontján nap nap után eleget tesznek kötelességüknek, odaadós lelkes munkájukkal erősítik hazájukat.

- Mílnk a békéért folyó harc elválaszthatatlanul összeforr a jobb, az olcsóbb, a több termeléssel. A béke védelmének gondolata is ott volt azoknak a munkásoknak, műszaki értelmiségieknek és alkalmazottaknak az elhatározásában, akik hazánk felszabadulásának 10. évfordulóján tiszteletére ez év elején a felszabadulási munkaversenyt kezdeményezték. A felszabadító Szovjetunió iránti hála, a párt iránti bizalom mellett a verseny során elért nagyszerű eredmények kifejezésre juttatták szorgalmas népünk szilárd elhatározását, hogy megvédi az alkotás béke ügyét, szembeáll minden háborús uszítással.

- A felszabadulási verseny során nagyszerű eredmények születtek. Sok üzem és iparág nemcsak teljesítette, hanem túl is teljesítette a január és a február hónapra meghatározott feladatokat. Sok cikkből terven felüli mennyiséget készítettünk. Kimagasló munkahőstettek születtek a bányászok, kohászok, textilesek és más iparágak dolgozói körében.

- Az elért eredmények azonban nem fedhetik el azt a körülményt, hogy a januári és a februári terv túlteljesítése viszonylag alacsony tervelőírások alapján született. Ez a körülmény erre kötelező minden hazáját szerető magyar dolgozót, hogy ebben a hónapban még nagyobb lelkesedéssel, még több teljességességgel harcoljon egész negyedévi tervünk minden részletében való teljesítéséért és túlteljesítéséért.

- Nagyszerű lehetőséget nyújt ehhez a Budapesti Szerszámgyár, a Rákosi Mátyás Művek Acélműve, a Ruggyantaárugyár, a Pécs-Vasasi bányászok dolgozóinak javaslata, hogy március 15-én április 4 között szervezzük meg a felszabadulási verseny méltó befejezéséért, a felszabadulási műszakot.

- Ezeknek az üzemeknek a dolgozói kifejezésre juttatták népünk vágyát, kívánságát; tetteikkel adozunk a béke nagy ügyének, erősítsük öröge hazánkat, gyorsítsuk meg népünk anyagi és kulturális helyzetének javítását.

- Szakszervezeteinknek támogatniuk kell ezeknek az üzemeknek a kezdeményezését. Látni kell ezt, mint ahogy pártunk Központi Vezetőségének március 4-i határozata is rámutat arra - népünk felemelkedésének egyedüli helyes és járható útja a tervek teljesítése, túlteljesítése, a termelékenység szüntelen emelése, az önköltség csökkentése, a munka fegyelem megszilárdítása.

/folyt.köv./

L

/tekis József beszéde... 10.folyt/ § Li Hné Mi

- A felszabadulási műszak során nagy előrehaladást kell elérni a termelékenység fokozásában, az önköltség csökkentésében, exporttermékeink határidőre és jó minőségben való leszállításában.

- Ennek előfeltétele, hogy szakszervezeteink, az üzemi bizottságok, a bizalmiak, a munkaversenyt ne általánosságban szervezzék a munkások között, ne csak általános jelszavakat hangoztassanak a termelékenység emelésére, az önköltség csökkentésére, a minőség javítására, hanem konkrétan csoportonként, termelési egységenként, műhelyenként jelöljék ki a műszaki vezetők megfelelő felvilágosítása alapján az elérendő célokat és erre mozgósítsák a dolgozókat.

- Példemutatás e tekintetben az a kezdeményezés, amelyet a vasas, a bányász és a kohász szakszervezet indított el, s amelynek nyomán egy-két elmaradt üzemben átlagos vizsgálattal feltárták a termelés, a termelékenység és az önköltség megjavításának tartalmait és a tartalmak kihasználását jelölték meg a munkaverseny tartalmául.

- Ennek a kezdeményezésnek széleskörű elterjesztése biztosíthatja, hogy a versenyszervezésünket megjavítsuk, célravezetőbbé tegyük. A konkrétan meghatározott feladatoknak ériási jelentőségük van a munkások mozgósítása szempontjából. A dolgozók elé határozottan kitűzött cél olyan fegyvert ad a szakszervezeti aktívák kezébe, amely a siker egyik legfőbb előfeltétele.

- Szakszervezeteink, üzemi bizottságaink támaszkodjanak bátran a munkások javaslataira, hiszen azokról egyetlen funkcionárius vagy vezető szerv nem mondhat le. Meg kell találni a módját a munkások javaslatainak felszínre hozására és megvalósítására. E téren nagy jelentőségük van a termelési értekezletnek, az ott elhangzott javaslatok végrehajtásának.

- A felszabadulási műszak eredményes megszervezése szempontjából különösen nagy feladatok várnak a műszaki értelmiségre, a mérnökökre, a technikusokra, a művezetőkre. Jó munkájuktól függ elsősorban, hogy a munkások akadálytalanul teljesíthessék a versenyben vállalt kötelezettségüket, hogy ne legyen akadály az anyag- és szerszámellátásban, hogy helyesek legyenek a technológiai utasítások, hogy szervezettség, rend uralkodjék üzemeinkben. Ez önmagában véve is jelentékeny tényezője a termelékenység emelésének, az önköltség csökkentésének.

- Műszaki vezetőink számtalanszor mutatták meg, mire képesek a termelés fellendítése érdekében. Szakszervezeti funkcionáriusaink ténylegessé a műszaki értelmiség erőfeszítéseit, tegyenek meg mindent annak érdekében, hogy akadálytalanul tudják végrehajtani a munka- és technológiai fegyvelen megszilárdításra irányuló intézkedéseiket. Értessék meg a dolgozókkal, a kiadott intézkedések szükségességét, magyarázzák meg, hogy a munkafegyvelen megszilárdítása, a termelékenység

/folyt. köv./

B 34. kiadás

1955. március 9.

17 óra — perc

/Mekis József beszéde, 11. folyt./ Gy. Mi

emelése, az anyaggal való takarékoság minden egyes dolgozó legsajátabb ügye, életszínvonalának emelésének közvetlen forrása.

- A szakszervezetek fordítsanak az eddigieknél sokkal nagyobb figyelmet a sztahanovista kezdeményezések felkarolására és elterjesztésére, a sztahanovisták anyagi és társadalmi megbecsülésére. Kövesse el mindent, hogy az első ízben most kiosztásra kerülő "szakma ki-váló dolgozója" kitüntetés odaítélése a sztahanovista mozgalomnak újabb lendületet adjon, a jól dolgozók szerei és tisztszerei számára tegye vonzóvá és minden magyar dolgozó előtt megbecsültté, népszerűvé a sztahanovista mozgalmat.

- A szakszervezeti aktívák, funkcionáriusok érzék al, hogy minden egyes dolgozó szívügyének tekintse a termelés fokozását, a munka termelékenységének emelését, a munkafegyelem megszilárdítását; a legnagyobb fokú takarékoságot, a minőség megjavítását.

- Csakis ezen az uton járva érhetjük el, hogy dolgozó népünk anyagi és kulturális igényeit napról-napra jobban kielégíthessük, csakis ezen az uton érhetjük el, hogy életünk egyre szebbé, gondtalanabbá váljon, csakis ezen az uton növelhetjük hazánk védelmi képességét. Minden egyes munkásnak, műszaki vezetőknek és alkalmazottaknak meg kell értenie, hogy életszínvonalának alakulása munkahelyén dől el. Milyen fegyelmet-ten, milyen takarékosan és milyen minőségben végzi el saját munkáját, attól függ, hogy milyen mennyiségű és minőségű áruterméket kap a népgazdaságtól. A termelés emelése, a legnagyobb fokú takarékoság, a minőség megjavítása, az önköltség csökkentése, a munka magasabb termelékenységének megteremtése ma az osztályharc és a békeharc döntő eszköze. Ezek a mi legdöntőbb hozzájárulásaink a béke ügyéhez, a március 10-i harci nap sikerének biztosításához.

- Kedves Elvtársak!

- Csütörtökön egész Európában még az eddiginél is erősebben felhangzik a dolgozók millióinak hatalmas tiltakozása: "Szembeszegülünk a náci Wehrmacht talpraállításával! Tiltakozunk a német militarizmus újjáélesztése ellen!" Ebben az egész kontinensünket átfogó körben ott zeng a mi dolgozó népünk tiltakozása is. Tegyük ezt a harci napot hazánkban is a béke erőinek emlékeztető seregszemléjévé, a magyar munkásosztály, a magyar dolgozó nép nagyszerű tüntetésévé a béke mellett, egységes tiltakozásává a háborús uszítók világgyújtogatási terveit ellen.

- Kemény harcokban kipróbált és megedződött munkásosztályunk járjon élen ebben a seregszemlében! Mutasson példát új kezdeményezésekkel, hazafias cselekedetekkel, új munkahőstettekkel; erősítse a testvériség szolidaritás szálait, amelyek a nemzetközi munkásosztályhoz fűzik, hogy ország-világ előtt büszkén mondhassuk el: a magyar dolgozók ezuttal is szilárd egységben, öntudatosan sorokoztak fel a béke ügyének magasztos zászlaja alá! - fejezte be beszédét Mekis József. /MI/

B 35. kiadás

1955. március 9.

17 óra perc

EMLEKTÁBLÁVAL JELELI MEG HAMBURGER JENŐT, A TANÁCSKÖZTÁRSASÁG
FÖLDMŰVELÉSÜGYI NÉPBIZTOSÁNAK ZALAUDVARNOKI SZÜLŐHÁZÁT

Vid HA/dg/cy LI P 1955. március 9.

Hamburger Jenő, a Tanácsköztársaság földművelésügyi népbiztosa, majd a Vörös Hadsereg egyik parancsnoka Zalaudvarnokon született. A helyi népfrent-bizottság elhatározta, hogy a bátor forradalmár, a tudós-orvos szülőházát emléktáblával jelöli meg, zala-szenteréti, hajdani rendelőjében pedig helytörténeti múzeumot rendeznek be. Az emlékek kutatása során különféle iratok, korabeli sajtóközlemények kerültek elő, amelyek hiven tükrözik Hamburger Jenő értékes munkásságát. Házait a felszabadulás után hazahozták a Szovjetunióból és a zala-szenteréti temetőben helyezték nyugalomra. A népfrent-bizottság kezdeményezésére a község lakossága a felszabadulás tizedik évfordulóján sírmléket állít Zala megye megyeszülöttének. /MTI/

A NEMZETKÖZI NŐNAP ÜNNEPSÉGEI VIDÉKEN

ö Vid-cz/dg-cz VE

1955. március 9.

A nemzetközi nőnap alkalmából országsszerte ünnepeket rendeztek. Pécsen a tisztiklubban megtartott nőnapi nagygyűlésen 21 sokgyermekes édesanyát tüntettek ki, megjutalmazták a felszabadulási érsenyben kitűnt dolgozó nőket. Az ünnepség során a pécsi üzemekben dolgozó nők ajándékokat nyújtottak át a megyei MNDSZ-szervezetek képviselőinek, akik az ajándékokat viszonzták.

Sztálinvárosban uttörőcsapat köszöntötte az ünneplő nőket és Hajdu András, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke lyettose nyújtotta át a sokgyermekes anyáknak a pénzjutalmakat, tüntetéseket.

Debrecenben az uttörők és a népfrent képviselői köszöntötték virágcsokrokkal a nőnapi nagygyűlés résztvevőit. A nemzetközi nőnap alkalmából negyven asszony kapott anyasági érdemrendet, illetve érdemérmét.

Kecskeméten a Katona József Színházban megrendezett ünnepségen, a beszédek és a kitüntetések, jutalmak kiosztása után a "Hirös város népi együttes" adott nagyszerű műsort.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B^{36.} kiadás

1955. március 9.

176 - p

/A nemzetközi nőnap..folyt ö Vid- cz/dg cz/VL/

Győrött a „Felszabadulás” Kulturotthonban tartottak nagygyűlést, amelyen Vészi Jánosné általános iskolai igazgatónő beszélt a nők szerepéről a békeharcban. Az ünneplő asszonyokat a Honvédség, a DISZ és az uttorök képviselői köszöntötték, majd átadták a kitüntetések a sokgyermekes anyáknak.

Szolnokon az ünnepi nagygyűlés után a „Simon Menyhért születése” című filmet vetítették le amegjelentek előtt.

Salgótarjában hangoshiradó köszöntötte a munkába siető asszonyokat, lányokat a nemzetközi nőnap alkalmából, az általános iskolák és a középiskolák diákjai virággal, dallal köszöntötték a tanítókat, tanárnőket. Az esti nagygyűlésen 25 sokgyermekes anyát tüntettek ki.

Diósgyőrött a Lenin Kohászati Művekben mintegy száz nődolgozó kapott jó munkája elismeréséül oklevelet, könyv- és pénztárlmat.

Heves megyében több mint ezer dolgozó nőt ajándékoztak meg az MNDSZ : : szerveztek, a 450 legjobb MNDSZ-aktíváknak emlékérmét kapott.

Ózdon nőnapra készülve az MNDSZ-aktívák a város minden családját felkeresték és elbeszélgettek velük az elmúlt tíz év eredményeiről, a békeharc időszakú feladatairól. Az Ózdi Kohászati Üzemekben a nőnap előkészületek során 14 új női brigád alakult. A nagygyűlést a kohászati üzem kulturotthonában rendezték meg. Az ünnepség során emlékérmeket osztottak ki az MNDSZ-asszonyok és emléklapokat az MNDSZ-csoportok ~~nek~~ : ./MTI/

nak

- . -

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1955. március 9.

17 óra 05 perc

A BUDAPESTI SZERSZÁMGÉPGYÁR DOLGOZÓI A GAZDASÁGOS TERMELÉSÉRT

i TP/Fd/PE NL Bn

1955. március 9.

A Budapesti Szerszámgépgyár népgazdaságunknak hazai és export gyártmányok szempontjából igen jelentős vállalata. Az utóbbi időben a gyár termelésénél nagy hiányosságok mutatkoztak és ezért a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége megvizsgálta a gyár gazdasági helyzetét. A három héti tartó vizsgálatot március 5-én fejezték be. Megállapították, hogy a Budapesti Szerszámgépgyár dolgozói az elmúlt öt év során nem végeztek rossz munkát. Az 1952 év termelését alapul véve a termelékenység a gyárban csaknem 34.5 százalékkal emelkedett. 1952-ben a gyár 102.2 százalékra teljesítette termelési tervét, 1953-ban 106.9 százalék tervteljesítést ért el. 1954-ben azonban igen nyomorúságos elmaradás mutatkozott. A vállalat termelési tervét csak 86.4, export-tervét pedig 95.5 százalékra teljesítette.

Amint a vasas szakszervezet munkatársai megállapították, a gyár életében a legnagyobb visszaesés a múlt év negyedik negyedében következett be. Ezen időszak alatt 47.3 százalékkal többbe került egy-egy gyártmány előállítására, mint amennyit a terv előírt. A vasas szakszervezet munkatársai, akik a Gépipari Technológiai Intézet tudományos munkatársaival együtt vizsgálták a gyár gazdasági vérkeringését, megállapították, hogy az üzem műszaki szervei saját területükön kielégítő munkát végeznek, azonban az egyes üzemek és műszaki szervek között nincs meg a munkában a kellő összhang. Így a felső műszaki vezetők részéről kiadott intézkedéseket hiányosan, vagy sehogy sem hajtják végre. A műszaki szerveknek nincs kellően összehangolt termelési programjuk, amely előírná a gyártmányokra a pontos szerszámszerkesztési, készülékezési feladatokat. Azt is megállapították, hogy igen helytelen gazdálkodás folyik a félkészáruval és nem egy esetben előfordul, hogy olyan alkatrészek gyártását rendelik el, amelyekből megfelelő készlettel rendelkezik a raktár, míg az esetleg hiányzó alkatrészek gyártása nem szerepel a havi tervben. Ez annál is inkább nagy hiányosság, mert például a Budapesti Szerszámgépgyár egyik gyártmányához, az EU típusú esztergápadhoz, 1400 alkatrészt van szükség és bármelyik alkatrész gyártásának elmaradása késleltetheti a terv teljesítését, illetve a programszerinti gyártást.

/folyt. köv./

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1955. március 9.

17 óra 05 perc

/A Budapesti Szerszámgépyár. . . folyt./ i TP/Fd/PE NL Bn

A Budapesti Szerszámgépyár párt-, vállalat- és szakszervezeti vezetősége a legjobb műszaki és fizikai dolgozókkal közösen megvitatta a hiányosságok okait. A dolgozók egyhangúlag elhatározták, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozata szellemében mindent elkövetnek, hogy hiányosságukat felszámolják és úgy döntöttek, hogy csatlakozva a SZOT elnökségének felhívásához, március 15-től április 4-ig a felszabadulási műszak idejét már arra fordítják, hogy az önköltséges önkéntesnél jó eredményeket érjenek el és címeradásaikat fokozatosan behozzák. Itt az ideje, - mondják a dolgozók - hogy a Budapesti Szerszámgépyár végre már gazdaságosan termeljen. /MTI/

A KÖZPONTI VEZETŐSÉG HATÁROZATAINAK SZELLEMEBEN KESZÜLNEK
ÜZELÉINK A FELSZABADULÁSI MŰSZAKRA

ö vid Vg/Tr/PE NL Bn

1955. március 9.

Szerdén reggel felélénkült az élet az üzemekben. A gyárak dolgozóinak tizezrei készülnek arra, hogy a felszabadulási műszak során sikerre vigyék pártunk Központi Vezetőségének határozatait, a jólszervezett versenyben, szorgos munkával járuljanak hozzá a népgazdaság feladatainak megvalósításához.

A felszabadulási műszakban
84 lakást adnak át határidő
előtt a Nagy Lajos király uti
lakásépítők

t SZB

A Nagy Lajos király uti lakásépítők a felszabadulási verseny februári szakaszában kimagasló eredménnyel büszkélkedhettek. Termelési tervüket 145 százalékra teljesítették és néhány napos előnyt szereztek az április 4.-i vállalásaik teljesítésében.

/folyt. köv./

/A Központi Vezetőség...1.folyt./ ö Vid Vg Tr/Cy NL Ln

Szerdán reggel nagy sürgés-forgás volt a főépítésvezetőség irodájában. Többen olvasták a reggeli lapokban a SZOT felhívását a felszabadulási műszak megtartásáról. Klapper Róbert főépítésvezető és Schmidt Ervin építésvezető szomál hozzáálltak a műszaki előkészítéshez. Két épületet szemeltek ki, amelyekben a nagy műszak alatt százszázalékos munkaterületet, teljes felkészülést biztosítanak.

- Elsőrendű feladat - mondott a főépítésvezető, - hogy a C jelű épületet, amelyben 84 lakás van, március 25-ig átadjuk. Az Orsányi és a Balázs kőműves brigádokra vár az utómunkák elvégzése. Tizenötperces számítás, s máris megvolt az ütemterv, amelyet a két brigádnak tartania kell. A két kiváló kőműves brigádvezető - időközben átnézve a tervet - helyeslően bólogatott. - Bennünket "kétszázás" brigádnak ismernek az építkezésen - jegyezte meg Balázs András. Nyugodtan hozzák előbbre az ütemtervet, mert március 22-én már egy másik épületen, a /.../ akarunk dolgozni. Itt nyolc lakás válaszfalazását akarjuk elvégezni a műszak alatt. A Központi Vezetőség határozata - amelyet már korán reggel olvastunk társammal - kötele sségünkké teszi a magasabb termelékenységét. Mi úgy határoztunk, hogy a B1 épületen a válaszfalazásnál kétnapos előnyt szerzünk. Vegyük ezt is be az ütemtervbe. / B 1-esen

A Nagy Lajos király uti lakásépítők jól felkészülnek a felszabadulási műszakra. A műszak kezdetén már a Központi Vezetőség határozata szellemében akarják kezdeni munkájukat és többnapos előnyvel akarják /.../ a második negyedét. kezdeni

Április 4-ig ezer tonna hengerelt árut és 600 köbméter fát takarítanak meg a járműipari üzemek

i SL

Császár János, a Járműipari Igazgatóság vezetője az elmúlt hetekben a helyszínen felülvizsgálta az iparág üzemének anyagnormáit és azok alkalmazását. Megállapította, hogy nagyobb figyelemmel, az anyagnormák fokozott érvényesítésével igen sok gyártmánynál jelentős mennyiségű anyagot takaríthatnak meg. A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban például egy-egy személykocsi gyártásánál 250 kiló hengerelt áruval, a Ganz Vagongyárban a motoroskocsiknál két-két köbméter fával csökkenthetik a felhasznált anyag mennyiségét, ha nagyobb körültekintéssel, elővigyázatossággal dolgoznak.

/Folyt.köv./

/és Gép-

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás 1955. március 9. 17 óra 10 perc

/A Központi Vezetőség...2.folyt./ ö Vid Vg/34/Gy NL Bn

Az igazgatóság vezetője intézkedési tervet dolgozott ki az anyagpazarlás megszüntetésére, egyben levelet küldött a Kohó- és Gépipari Minisztérium szak szervezeti bizottságának, amelyben vállalja: az anyaggazdálkodásnál mutatkozó lazaságok felszámolására olyan intézkedéseket tesz, hogy április 4-ig ezer tonna hengerelt árut és 600 köbméter fát takarítanak meg a Járműipari Igazgatósághoz tartozó vállalatok. Ugyanakkor utasította munkatársait és a gyárak igazgatóit, hogy ezentúl fokozottabban ellenőrizzék üzemeik anyaggazdálkodását.

Jól felkészülnek a felszabadulási műszakra a nógrádi bányászok is

A nógrádi bányászok már túlteljesítették április 4-i felajánlásukat. A SZOT elnökségének felhívására most elhatározták, hogy módosítják eddigi felajánlásukat. Vállalták, hogy a 6.754 tonna helyett 15.000 tonna terven felüli szénat küldenek a felszínre a felszabadulás évfordulójáig.

Az ünnepi műszak sikere és az adott szó beváltása érdekében a műszaki vezetők egész sor intézkedést hoztak. A Kocsuth lejtősaknában új frontfejtést indítottak és hamarosan a Csipkési bányában is új frontot nyitnak. A legégetőbb problémának, a külszíni és a földalatti szállításnak a megjavítására március 15-ig kijavítanak két villamos mozdonyt és a Györgyoknál öt vagon befogadóképességű szénbunkert építenek. Néhány nappalva 240 méter hosszú új gumiszalagot kapnak a zagyvapálfalvi Bányagépgyártól, a sujtólóges munkahelyek szállításának megjavítására pedig három sűrített levegővel hajtott vitlát állítanak üzembe a bányási bányában.

Az utóbbi hetekben sok nehézséget okozott az, hogy a szénelővájásoknak nem jutott elegendő szén. A bányászok kérésére a jövő hét elejére mintegy két kilométer hosszú vágányhoz elegendő szént küldenek az ózdi kohászok. A szénmedence műszaki vezetőinek intézkedésére vasárnap valamennyi bányában nagyfenntartási napot tartanak, amelyen felülvizsgálják az összes bányagépi berendezést és a szállítási utvonásokat, kijavítják és kicserélik a hibás alkatrészeket, hogy a felszabadulási műszak ideje alatt egyetlen üzemzavar se gátolja a termelést és a bányászok felajánlásainak teljesítését.

/Folyt.köv./

TL

M P I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás 1955. március 9.

17 óra¹⁰ per c

/A Központi Vezetőség...3.folyt ✓ ö Vid Vg/SL/Gy NL En

Bányában és külszínen egyaránt felkészültek a felszabadulási műszakra a pécs-vasasi bányászok

A Pécsi Szénbányászati Tröszt-höz tartozó pécs-vasasi bányauzem bányászai is azok között voltak, akik kérték a Szakszervezetek Országos Tanácsa elnökségét, hogy felszabadulási műszak tartására hívja fel a dolgozókat.

A vasasi bányászok februárban a tröszt üzemei között a legjobb eredményt érték el. Március első napjaiban azonban a hóvihar okozta közlekedési akadályok miatt csaknem nyolcszáz műszakhiányuk volt s így március 7-ig esedékes havi tervüket nem teljesítették. Az elmaradás pótlására március 8-án nagytermelési napot tartottak és napi eredményükkal március 9-ig esedékes havi tervükben már 100,2 százalékot érték el.

A vasasi bányauzemben azonban nemcsak egyik kezdeményezője volt a felszabadulási műszaknak, hanem arra már jóelőre fel is készültek: néhány nap múlva két tömegtermelő munkahelyen kezdik meg a szénelést és ezzel fronthomlokosszukat ebben a hónapban százhatvan méterrel növelik. A folyamatos termelés biztosítására valamennyi frontfejtésüket kétharmados termelésre és egyharmados előkészítésre szervezték át. A bányához hasonlóan a külszínen is felkészültek: a külszíni fejtés szénét szállító vasutat rendbehozták.

A felszabadulási műszakban az üzem frontbrigádjaink versenye újabb lendületet nyer: már valamennyi csapat csatlakozott az üzemben dolgozó Kopa Lajos frontbrigádja felhívásához, amely a felszabadulási műszakra versenyre szólította őket.

A vasasi bányászok megígérték: jó munkájukkal hozzájárulnak, hogy a Pécsi Szénbányászati Tröszt a márciusra vállalt terven felüli kétezer tonna szenet a felszabadulási műszak alatt li-termelje.

/Folyt.köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1955 március 9

17 óra 15 perc

/A Központi Vezetőség....4.folyt/ 1 Vid Vg Hné Mi

A tatabányai szénmedence bányászai nem akarnak a pécsiék mögött maradni

/A hveleji

A keddi 105,9 százalékos napi tervteljesítés után Tatabánya még mindig 101,2 százalékos átlagnál tart esedékes havi tervének teljesítésében, míg a pécsi bányászok kedden is 105 százalék felett teljesítették tervüket, s csaknem ennyi a hónap elejétől elért átlagos termelési eredményük is.

A tatabányai bányászok elhatározták, hogy a SZOT által meghirdetett felszabadulási őrsgnek már az első hetében viszsza szerzik az első helyet. A párt és a szakszervezeti bizottságok szerdán délelőtt végrehajtó bizottsági ülésen vitatták meg az eddigi tapasztalatokat és a felszabadulási őrsg sikeres harcának módszereit. Az MDP Központi Vezetőségének határozata nyomán a felszabadulási őrsg kezdetétől már nemcsak a termelés mennyiségi mutatóit, hanem többi között alkalmazzák a minőség, az önköltség, és - az utóbbi időkben eléggé elfelejtett - fejteljesítmény-növekedés mutatóit is a verseny értékelésének alapjaként.

alkalmazzák

- Mivel a termékenység növekedése és a termelési költségek helyes alakulása elsősorban a műszaki tervezéstől és szervezéstől, a jó munkafeltételek biztosításától függ, újból feléleveníti a műszakiak versenyét. Az utóbbi időben ugyanis már teljesen elhanyagolták olyan területek bekapcsolását a versenybe, mint amilyenek a bányamezők és a bányakörzetek. Tatabánya kommunistái azt tartják: a jó munkahelyek és szállítójáték elengedhetetlen feltételei annak, hogy a bányászok a munkahelyen melegszékánnal váltsanak és a heti terveik egy-két nappal előbbi teljesítéséért harcoljanak.

A tröszt műszaki gárdája készül is a pécsiékkal való nagy összecsapásra, a felszabadulási műszakra. Az oroszlanói XVI-os akna északi mélyszinti bányamezőjének a termelésbe való gyorsabb bekapcsolása érdekében Sz 153-as szovjet rakodógépet alkalmaznak a fronton a fővágat kihajtásánál. Az alsótelepi palás szénben hajtott 7,5 négyzetméteres szelvényű vágat kihajtásánál dolgozó brigádok havi kilencvenöt méter folyosó elkészítését vállalták.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1955 március 9

5.

17 óra 15 perc

/A Központi Vezetőség... folytat/ i Vid Vg Hné M

Ugyanosa Sz 153-as rakodógépet adtak a szomszédos XIX-es akna bányászainak is a kettős számú mező főszállító vágatának elkészítéséhez. /

i Vid Vg Bn

1500 tonna szenet termelnek terven felül mátravidéki bányászok

A Mátravidéki Szénbányászati Tröszt dolgozói, amint reggel értesültek a SZOT elnökségének felhívásáról, nyomban elhatározták, magukóvá teszik a kezdeményezést és március 15-től április 4-ig felszabadulási műszakot tartanak.

Az előkészületekhez máris hozzáfogtak. Az első teendő az esedékes havi terv teljesítésén esett esorból kiköszömlése. A tröszt ugyanis ma reggelig napi tervét 106 százalékra, az esedékes havi tervét pedig 95.7 százalékra teljesítette. Ez azonban csak egy kis átmeneti nehézség - mondják a tröszt bányászai és vezetői. A munkahelyek és gépek rendbehozásával, új frontok beállításával már biztosítva van a terv teljesítésének minden feltétele. Ezt bizonyítja a ma reggelre elért jó eredmény is.

A tröszt bányászainak szilárd elhatározása, hogy a napi tervek rendszeres túlteljesítésével a felszabadulási műszak kezdetéig a havi tervükben is elérik a 100 százalékot. Azt is elhatározták, hogy március 15-től április 4-ig a felszabadulási műszakban 1500 tonna szenet termelnek tervükön felül. /MTI/

SZAKSZERVEZETI DELEGÁCIÓ UTAZOTT A SZOVJETUNIÁBA

k SZOT & -ez Hné Bn

1955 március 9

A szovjet szakszervezetek társadalombiztosítási munkájának tanulmányozására magyar társadalombiztosítási delegáció utazott Moszkvába. A delegáció tagjai: Vinoze József, a SZOT társadalombiztosítási főosztályának vezetője, Kovács Andor, a SZOT társadalombiztosítási főosztálya pénzügyi osztályának vezetője, Miklós János, a SZTK budapesti elközpont vezetője, Palotai Károly, a Vas és Fémipari Dolgozók Szakszervezete társadalombiztosítási osztályának vezetője. /MTI/

/ -- A XVIII-es aknában Sz.B.M.3-as feltörésgépek alkalmazásával gyorsítják meg az elővívási munkák sebességét, hogy az új front pár napon belül bekapcsolódhassék a termelésbe. Hasonló műszaki intézkedések segítik a szénbányászati verseny a szénbányászati többi üzemében is. /

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1955. március 9.

14 óra 15 perc

ORSZÁGOS FORGÁCSOLÁSI BEMUTATÓ A LÁNG GÉPÉSZKÉSBEN

i Tr/Tr/ny NL Bn 1955. március 9.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetével és a Gépipari Technológiai Intézettel, valamint a Láng Gépyár műszaki vezetésével együtt március 12-én és 13-án forgácsolási bemutatót rendez. A bemutató megnyitását március 12-én 14 órakor a Láng Gépyár kulturális termében /XIII. kerület, Rozsnyai u.3./ tartják. Buzgó Kálmán, a Kohó- és Gépipari Minisztérium gépipari igazgatóságának vezetője nyitja meg a bemutatót megelőző tanácskozást, melynek előadója Wagner Márton, a Láng Gépyár főtechnológusa lesz. A bemutatón résztvesznek a Budapesti Szevaszámgyár, a DIMAVAG, a Gépipari Technológiai Intézet, a Kismotor- és Gépyár, a Klement Gottwald Villamoszállomás Gépyár, a Láng Gépyár, az RM Művek Gépyára, a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépyár és más vállalatok legjobb fizikai és műszaki dolgozói, hogy közös erővel kialakítsák és meghatározzák a forgácsoló iparban használandó legjobb eljárásokat, ezek alkalmazásával a termelékenység emelését, az önköltség csökkentését tovább javíthatják. /MH/

A MAGYAR SZAKSZERVEZETEK FELADATAI A BÉKEÉRT, A NYUGATNEMZET FELFEGYVERZÉS ELLEN VIVOTT HARCBAN - SZAKSZERVEZETI NAGYAKTÍVÁ ÜLÉS

t H./-Bc/Zs/HM/PE -oz M1

1955. március 9.

Szardán dőlnél a szakszervezeti nagyaktívá ülést tartottak a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete székházának dísztermében. Az aktíváülésen megtárgyalták a magyar szakszervezetek feladatát a béke védelmében, a nyugatnémet felfegyverzés elleni harcban. Az ülés előkészítésében foglaltak helyet: Mekis József a SZOT elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának póttagja, Gáspár Sándor, Ráthó Anna, Cseterki Lajos, Zentai Ernő a SZOT titkárai, Bugár Jánosné, az Országos Békatanács titkára és a szakszervezetek elnökei.

Cseterki Lajos megnyitó szavai után Mekis József, a SZOT elnöke mondott beszédet. /A beszédet előző kiadásainkon közöltük./

/Komor Imre, a SZOT elnökségének tagja./ /Folyt.: köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1955. március 9.

17 óra 50 perc

MEGNYITOTTÁK A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJÁT AZ ÉPÍTŐIPARI MŰSZAKI EGYESÜLETBEN

k OM PE Li Mi

1955. március 9.

Az Építőipari Műszaki Egyesület dísztermében szerdán nyitották meg az egyesület Magyar-Szovjet Barátság Hónapját. Az ünnepélyes megnyitáson részt vettek az egyesület professzorai, oktatói és hallgatói.

Cholnoky Tibor, az Építőipari Műszaki Egyesület rektora, megnyitó szövege után Kilián József építésügyi miniszterhelyettes tartott előadást a Szovjetunió építésügyi konferenciájának tanulságai alapján "Lakásépítés és előregyártás" címmel.

Az előadás utáni műsoron fellépett Palotai Erzsébet előadóművész és a Zenaművészeti Főiskola kulturális brigádja. /MTI/

TANÁCSULÉSEKEN VITATJÁK MEG AZ 1955 ÉVI KÖZSÉGPOLITIKAI TERVJAVASLATOT

i Im/Bné/PE Li Mi

1955. március 9.

A kerületi tanácsuléseken megkezdődött az 1955 évi községi politikai tervjavaslat ismertetése. Elsőnek március 9-én, Rákosszabán a XVII. kerületi tanács tárgyalta meg a községi politikai tervjavaslatot. A beszámolót Stenczinger Jenő, a végrehajtó bizottság elnöke tartotta.

Március 10-én a VII., a IX., XIV., XIX., XX. és XXI. kerületi tanács, március 11-én az I., a III., VI., X., március 13-án a IV., március 15-én a II., V., VIII., XII., XIII., XXII., március 16-án a XV., XVI., XVIII., március 18-án pedig a XI. kerületi tanács tart tanácsulést. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1955. március 9.

18 óra 05 perc

TOVÁBBRA IS VÁLTOZTOS, GAZDAG MŰSORBAN SZÁMOL BE A RÁDIÓ A
MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJA ESEMÉNYEIRŐL

i VT/dg/PE Li Mi

1955. március 9.

A Magyar rádió vasárnap, március 13-án a Kossuth-adón délelőtt 11 órakor kezdődő adásában képzeletbeli sétára viszi hallgatóit Moszkvába. Magyar művészek, írók, költők, újságírók elevenítik fel sok-sok élményüket. A műsor utikalauza Aczél Tamás Sztálin-díj kitüntetett Kossuth-díjas író lesz.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának zenei eseményei igen sokoldalúak. Hétfőn, március 14-én a Kossuth-adón 19 órakor Székely Endre ismerteti Prokofjev VII. szimfóniáját, a két éve elhunyt kiváló zeneköltő utolsó alkotói periódusának kimagasló művét.

Érdekes zenei bemutató előadás is lesz a hét műsorában. Szerdán, március 16-án a Kossuth-adón 16 órakor hallhatjuk először Knyipper C-dúr szimfóniáját a szerző vezényletével a szovjet rádió szimfonikus zenekarának tolmácsolásában. A zeneszerzőkön kívül megszólalnak a szovjet előadóművészek is: Safran gordonka - és Oborin zongorastjének műsorán hétfőn, március 14-én a Kossuth-adón 23.30 órakor.

"Daloló szovjet föld" című összeállításában a rádió zenei utazást tesz a Dnyesztortól a Ladoga tóig. Költők verseivel és muzsikával idézik fel a változatos szovjet tájak szépségét csütörtökön, március 17-én 19.30 órai kezdettel a Petőfi adón.

A jövő hét kimagasló zenei eseményei lesznek azok a hangversenyek, amelyekben a hazánkban tartózkodó szovjet vendégek művészetében gyönyörölköhetünk. Pénteken, 18-án 20.20 órakor ad közvetítést a rádió a Kossuth-adón a szovjet művészek hangversenyeiről és vasárnap 20-án 23 órakor ugyancsak a Kossuth-adón "Budapest hangversenytermeiből" című műsorban hallhatunk majd szemelvényeket a barátság hónapja zenei eseményeinek kimagasló sikertű műsorszámából. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1955 március 9

14 óra 20 perc

AZ EGÉSZ TÁRSADALOM ÜGYE A KÖZLEKEDÉSI BALESETEK MEGELŐZÉSE -
Közlekedési nagygyűlés a Lenin Intézetben

t VT/Szné Li Hné Ml 1955 március 9

A Belügyminisztérium budapesti főosztálya szerdán délután közlekedési nagygyűlésre hívta össze a különböző társadalmi szervek, intézmények vezetőit, munkatársait, az üzemek számos dolgozóját, pedagógusokat, orvosokat, a közlekedési vállalatok vezetőit és dolgozóit, hogy közösen megvitassák a közlekedési balesetek megelőzésének, csökkentésének kérdéseit.

A Lenin Intézetben rendezett közlekedési nagygyűlésen Máthé Mátyas rendőralezredes, az Országos Rendőrkapitányság helyettes vezetője tartott beszámolót. Bevezetőben rámutatott: mindannyiunk kötelessége, hogy a legfőbb érték, az ember életére, testi épségére féltő gonddal vigyázzunk. Ebből következik, hogy a közlekedésben is mindent meg kell tenni az emberek életének, testi épségének védelmére.

A továbbiakban elmondotta, hogy az elmúlt években az egész országban, de különösen Budapesten lényegesen megnövekedett a forgalom. Amíg Budapesten 1938-ban a villamosok naponta 830.000 személyt szállítottak, addig ma a Fővárosi Villamosvasút napi utasforgalma 2,285.000 fő, csaknem háromszorosa az 1938 évinek. Még ennél is nagyobb mértékű az autóbuszforgalom emelkedése. A budapesti autóbuszok 1938-ban naponta 114.000 személyt szállítottak, jelenleg az autóbusz utasainak száma naponta 536.000. Az erősen megnövekedett forgalomhoz képest viszonylag szűk átjáróképességű utakon és tereken érthetően fokozódott a baleseti veszély.

A balesetek megelőzésére a közlekedésrendészeti szervek, Budapest Főváros Tanácsával, valamint a Közlekedés- és Postaügyi Minisztériummal együtt számos olyan intézkedést tettek, amelyeknek segítségével a közlekedési balesetek megelőzhetők, csökkenthetők. A fővárosban évről-évre csökken a közlekedési balesetek száma. Erre jellemző, hogy 1954-ben - az ötszörös forgalom ellenére - 56 százalékkal kevesebb baleset történt Budapesten, mint 1938-ban. A 15 legnagyobb budapesti közlekedési, illetve szállítási vállalat gépkocsivezetőinek hibájából bekövetkezett balesetek száma az elmúlt két év alatt felére csökkent.

/folyt.köv./

R

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1955 március 9

18 óra 30 perc

/Az egész társadalom...1.folyt/ t VT/Szné Li Hné Mi

- Az elért eredményekkel - folytatta - azonban korántsem lehetünk elégedettek. Különösen a gyalogosok nevelése terén van még igen sok tennivaló. Naponta még mindig több embert ér közlekedési baleset. Éppen ezért a társadalom minden rétegének össze kell fognia és azon munkálkodni, hogy elkerüljük azokat a szomorú tragédiákat, amelyeket a közlekedési balesetek jelentenek. A legtöbb baleset abból származik, hogy a gyalogjárók nagy része a legelőnyösebb közlekedési szabályokat sem tartja meg. Sokan könnyelműen átszaladnak a robogó villamosok, autóbuszok és más járművek előtt, figyelmetlenül lépnek a kocsitra, fel- és leugrálnak mozgó járművekről. Ez az oka annak, hogy amíg az elmúlt években a hivatásos gépkocsivezetők hibájából történt balesetek száma lényegesen csökkent, a gyalogosok hibájából származó balesetek száma 1954-ben a fővárosban csaknem 20 százalékkal növekedett. Ez azt jelenti, hogy tavaly ezer budapesti gyalogos hibájából fordult elő baleset. A halálos kimenetelű balesetek 24 60 százalékát a gyalogosok, illetve a villamos- és autóbuszutasok felelőtlenége okozta.

- Ezek a tények indokolják, hogy felhívjuk elsősorban Budapest lakóit, hogy saját érdekükben tartsák meg az életüket védő közlekedési szabályokat. Természetesen a balesetek számának további csökkentéséhez szükséges az is, hogy a gépkocsivezetők még óvatosabbak legyenek, a motorkerékpárosok ne tekintsék a főváros utcáit verseny pályának, a villamosok és autóbuszok dolgozói még jobban ügyeljenek a biztonságos közlekedésre. A közlekedési baleseteket pusztán rendőri intézkedésekkel nem lehet megelőzni. Olyan szellemet kell kialakítani, amely mindenkit arra készítet, hogy az utcán felelősen, szabályosan közlekedjék. Ennek a szellemnek kialakítása elsősorban társadalmi feladat, amely széleskörű felvilágosító munkával, az emberek ezreinek közreműködésével oldható csak meg.

- Kérjük a tömegszervezeteket, a társadalmi, hivatali és vállalati szerveket, a különböző foglalkozású dolgozókat, - mondotta Máthé Mátyás - hogy fordítsanak fokozott gondot gyermekek és dolgozótársaik helyes közlekedésre való nevelésére. Munkájukkal segítsék, hogy minél több embert megóvjunk a közlekedési balesettől. Ez vonatkozik a közlekedési dolgozókra is. A közlekedési fegyelen megteremtésének egyik nagyon fontos feltétele, hogy a villamosokon és autóbuszokon megszűnjék a korai indítás.

/folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1955 március 9

18 óra 35 perc

/Az egész társadalom...2.folyt./ t VT/Szné Li Hné Mi

Máthé Mátyás ezután bejelentette, hogy az elmúlt hetekben több szakszervezet és üzem küldöttel javasolták a közlekedés társadalmi ellenőrzésének bevezetését, amit már sok országban megvalósítottak. A közlekedésrendészeti szervek - mondotta - ezeket a javaslatokat helyeslik és megvalósításukra megteszik a szükséges intézkedéseket. Ezt követően részletesen ismertette azokat a tennivalókat, amelyek a nagygyűlésen képviselt szervekre várnak a közlekedési fegyelen megszilárdítása, a balesetek megelőzésén, illetve csökkentése érdekében.

Az előadás befejező részében Máthé Mátyás hangsúlyozta: a közlekedési szabályok megtartására, a közlekedési fegyelenre való nevelést tömegmozgalommá kell fejleszteni s nem kétséges, közös erővel számos balesetet előzhetünk meg és sok embertársunk életét, testi épségét tudjuk megmenteni.

Az előadást több hozzászólás követte./folyt.köv./

HÁZAT ÉPÍT A SZÁZEZERFORINTOS FÖNYEREMÉNY NYERTESE

i KF/dg Hné Mi

1955 március 9

A IV. Békekölcson második húzásának százezer forintos főnyereményét Magyar András, a Budapesti I. számú Épületanyag-fuvarozó Vállalat rakodó munkása a VIII. osztályu 29.593-as sorozat 50-es számú kötvényével nyerte.

A nyertes kötvényt kedden váltotta be az Országos Takarékpénztár XIII. kerületi fiókjában. Az összegből 30.000 forintot vett fel és egy 50.000 forintról szóló betétkönyvet váltott. Elmondta, hogy a nyeremény egyrészből házat épít, a többi pénzből pedig butort vásárol majd és szép, kényelmes családi otthon rendez be./MTI/

MSZBH-ÜNNEPSÉG TURKEVÉN

Vid -cz Hné Mi

1955 március 9

Turkeve termelőszövetkezeti város tanácsházának gyönyörűen feldiszitett termében szerdán este tartották meg a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja turkevei megnyitó ünnepségét. Ünnepi beszédet Szepesy József, a Hazafias Népfrent városi bizottságának elnöke mondott. A magas színvonalu szovjet zene- és énekszámokból, valamint jelenetekből álló műsort a szépszámu közönség nagy tetszéssel fogadta.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1955. március 9.

18 óra 55 perc

A SZOVJET FILMMŰVÉSZLETI KÜLDÖTTSEG SAJTÓFOGADÁSA

t Sr-Fm-HA/Bné/PE Li Mi

1955. március 9.

A Népművelési Minisztérium, a Magyar-Szovjet Társaság és a Magyar Újságírók Országos Szövetsége szerdán délután sajtófogadást rendezett a Szovjet Film Ünnepe alkalmából hazánkba érkezett filmművészeti küldöttség tiszteletére.

A fogadáson részt vett Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, a MJO SZ elnöke, Biró Vera, a Magyar-Szovjet Társaság titkára, irodalmi és művészeti életünk számos kiválósága és a magyar sajtó képviselői.

Megjelent a fogadáson J.Ny. Csernyakov, a szovjet nagykövetség első titkára, V.Ny. Kelin, a szovjet nagykövetség attaséja, V.Z.Kuzmenko, a VOKSZ magyarországi megbízottja.

Biró Vera, az MSZT titkáranak megnyitó szavai után Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes üdvözölte a vendégeket. Ott volt N.A. Zsuravljov, a Szovjetunió Kulturális Ügyek Minisztériuma Filmgyártási Főosztásának felelős munkatársa, a küldöttség vezetője és Sz.F. Bondarcuk, a Szovjetunió Sztálin-díjas népművésze. N.P. Grebeskova filmművésznő, V.P. Bászov filmrendező, a küldöttség tagjai.

N.A. Zsuravljov, a küldöttség vezetője tolmácsolta a szovjet filmművészek üdvözlését és elsőnek válaszolt a hozzáintézett kérdésekre.

Bevezetőben a szovjet filmgyártás elmúlt évi eredményeiről beszélt, majd az 1955-ös év filmalkotásairól szólva többi között megemlítette, hogy a Szovjetunió filmstúdióiban az idén összesen hatvan, egész estét betöltő filmet fejeznek be. Már ebben az évben további hatvan film forgatásához fognak hozzá, már a jövő évi filmszükségletre gondolva. Tehát ebben az esztendőben összesen százhusz filmet dolgoznak a Szovjetunió stúdióiban.

A különböző forgatókönyv-stúdiókban háromszáz forgatókönyvön dolgoznak, hogy az 1956-os évi gyártást előkészítsék. N.A.Zsuravljov megemlítette, hogy a filmek témái elsősorban a munkások és parasztok megbonthatatlan szövetségéről szólnak. Most készül például Solohov: "Új barátát szánt az éke" című regénynek forgatókönyve. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1955. március 9.

18 óra 55 perc

/A szovjet filmművészeti. .1. folyt./ t Sr-Fm-HA/Bné/PE Li Mi

Ugyancsak dolgoznak B.L. Gorbacsov "Donbassz" /Donyeci bányászok/ című regényének forgatókönyvén. Forgatókönyvet készítenek a szűzföldekre indult komszomolistaik életéről és munkájáról. A filmek között szerepel a párt forradalmi harcainak, napjainkban kifejtett munkájának feldolgozása is.

- Mai életünk minél szélesebbkörű ábrázolására egész sor más film is készül: vezetőemberekről, kommunistákról. Olyan filmeket szeretnénk csinálni, mint a Makszim trilógia, vagy a Kirovról készült "A Nagy hazafi" című filmalkotások.

A továbbiakban elmondotta, hogy egész sor filmen akarják bemutatni a szovjet nép hősi múltját, a Nagy Honvédő Háború győzelmeit, valamint a mai szovjet hadsereget. Hangsúlyozta, hogy a szovjet filmművészetben egyik legfontosabb feladat olyan filmek gyártása, amelyek a munkásosztály forradalmi tradícióit, a munkásosztály vezető szerepét tükrözik. A béketábor hatalmas mérvű erősödését és a népek közötti barátságot is ábrázolják majd az 1955-56-ban készülő filmek. A békéért folytatott harcra ugyancsak több film foglalkozik. Ezek között lesz például a "Nagy barátság" című film, amelyet a bolgár filmművészekkel közösen készítenek. A világ-irodalom klasszikusainak alkotásaiából is készítenek filmet a Szovjetunióban.

- Az 1955/56 év filmgyártási tervében fontos helyet foglalnak el azok a filmek is, amelyek a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló pártbizottság meglátását hívták megmutatni. Filmek készülnek a szovjet értelmiség, a tudományos élet, technika és művészet kiemelkedő személyiségeiről, munkájáról, amelyekben hiven igyekeznek ábrázolni a szovjet értelmiség szoros kapcsolatát a néppel. Jónéhány film foglalkozik majd a szovjet ifjúság életével, munkásságával: tükrözik az ifjúság hazaszeretetét, a munkához, a hazához való hűségét.

- Ezt hiszem, nagyon komoly érdeklődésre tarthat majd számot a másfél-két hónap múlva befejeződő népszerű tudományos filmünk az atomról - mondotta befejezésül N.A. Zsuravljov.

/folyt. köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1955 március 9

19 óra 35 perc

/A magyar szakszervezetek...1.folyt/ HI & Szb -oz Hné KM

Mekis József nagy tetszéssel fogadott beszéde után Szőnyi Miklós, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke szólalt fel.

- Mi, magyar vasmunkások, magyar dolgozók, szabad hazában, szabad emberekként munkálkodunk országunk felvirágoztatásán - mondotta többi között. - De egy pillanatra sem feledkezünk meg arról, hogy az ékéért vívott világméretű harcban a kapitalista országok dolgozói milyen elszánt küzdelmet folytatnak a kizsákmányoló tőkés ellen. Ezekben az országokban a burzsoázia nemcsak gyutömlékeknek akarja felhasználni a dolgozókat, hanem a háborus készülődés, az esztelen fegyverkezés költségeit is velük akarja megfizettetni. Lábbal tapossák a demokratikus szabadságjogokat és azokat a harcosokat - köztük szakszervezeti vezetőket - akik a dolgozók érdekében szót mernek emelni, elbocsátják, bebörtönzik.

Ezeknek az országoknak vasmunkásai is egyet értenek velünk abban, hogy ne hagyjuk pusztulni nemzetünk kulturáinkat, ne hagyjuk feldulni békés otthonainkat. A mai nagygyűlésről a magyar vas- és fémipari dolgozók nevében felhívást intézek az osztrák vas- és fémipari, valamint az angol egyesült gépipar dolgozóihoz és szakszervezeteikhez: lépjenek velünk akcióegységbe a háborus gyújtogatás ellen. Tiltakozzunk közös erővel az Európa békéjét fenyegető párizsi szerződések ratifikálása és Nyugat-Németország felfegyverzése ellen, az atomfegyverek eltiltásáért, a fegyverzet csökkentéséért. Mi, magyar vasipari dolgozók egy emberként sorakozunk fel a Szakszervezeti Világszövetségnek Európa dolgozóihoz intézett felhívásához, s biztosak vagyunk abban, hogy csatlakozásunk hozzájárul az egész világot átfogó békemozgalom erősítéséhez, az atomháború gyújtogatás ellen irányuló eredményes békeharcához.

t Zs/HM A nagy tapsal fogadott hozzászólás után Boros Gergely, a Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezetének elnöke kért szót. Bevezetőben arról a világszerte folyó küzdelemről beszélt, amely a párizsi szerződések ellen, Nyugat-Németország újrafelfegyverzésének megakadályozásáért mind nagyobb méretekben bantakozik ki.

/folyt.köv./

/A magyar szakszervezetek...2.folyt/ t Zs/HM -cz Hné KM

- A világ népei, a békeszerető emberek azt követelik, hogy tiltsák el az atom háborus célokra való felhasználását, ne ratifikálják a háborus szerződéseket - mondotta. - Semmiféle fenyegetéssel nem lehet megfélemlíteni a Szovjetunió és a népi demokratikus országok népeit, de nem lehet megfélemlíteni a világ munkásosztályát és az aszonyok százmillióit sem, akik "nem"-et kiáltanak az amerikai agresszornak.

- A Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezete egységbe forrva az egész magyar néppel, támogatja a békeozgalmat. Mezőgazdasági üzeneink valamennyi egyszer, becsületos dolgozója bátor tiltakozását fejezi ki az üzemekben. Szakszervezeti szerveink minden összeüvetelt felhasználnak arra, hogy dolgozóinkat tájékoztassák a nemzetközi eseményekről, a békéért vívott harcokról. /békegyűléseken, aktiva-értekezleteken

- Mezőgazdasági üzeneink dolgozóinak többsége csatlakozott a Rákosi Művek versenyfelhívásához. Üzeneinkben több mint 100.000 dolgozó tett munkafelajánlást. Csapán az erdőgazdaságokból 35.000 dolgozó csatlakozott a felszabadulási versenyhez. A gépállomások munkásai is megmutatták, hogy szilárd támaszai országunk békeharcának: február 20-ra befejezték a mezőgazdasági gépek javítását.

- Szakszervezetünk minden aktívája azon lesz, hogy békeharcunk még eredményesebb legyen, és eredményesebb is lesz, ha dolgozóink maximálisan kiveszik részüket a termelő munkából, maradéktalanul, határidőre teljesítik termelési terveiket, csökkentik az önköltséget és minden területen tovább szilárdítják az állami és munkafegyelmet - fejezte be felszólalását Boros Gergely az aktívülés részvevőinek nagy tapsa közepette.

A szakszervezeti nagyaktiva-ülés Csaterki Lajos zárószavaival ért véget./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1955. március 9.

19 óra 35 perc

/A szovjet filmművészeti. . . 2. folyt./ t HA/Szné/PE cz Mi

N.P. Grebeskova filmművésznő a szovjet főiskolások, a fiatal színművészek életéről beszélt. Elmondotta, hogy a fiatalok a sokoldalu, négy éven át tartó tanuláshoz minden segítséget megkapnak. Az elméleti ismeretekon kívül módjuk van a gyakorlatban is fejleszteni képességeiket és sokan közülük már a főiskola elvégzése előtt címszerepet kapnak. N.P. Grebeskova ezután beszámolt arról, hogy legutóbb a "Hűség próbája" című játékfilmben szerepelt, egy fiatal munkásnőt alakít. A filmet magyarra szinkronizálták és a közeljövőben bemutatják hazánkban is.

Sz.F. Bondarcsuk, a Szovjetunió Sztálin-díjas népművésze elmondotta, hogy legutóbb a Csehov műve nyomán készült "Ürifiú" című filmben egy orvos szerepét alakította. A film felvételeit fiatalokból álló gárda készítette. Jövő terveiről szólva többi között beszámolt arról, hogy Georgi Dimitrov szerepének megformálására készül az "Ötödik kör" című filmben. A népszerű színész egy kérdésre válaszolva beszélt arról, hogy széleskörű kapcsolatot tart közönségével. Gyakran találkozik szovjet emberekkel és igen sok levelet kap, amelyek gyakran tartalmaznak hasznos tanácsokat.

V.P. Bászov filmrendező elmondotta, hogy sok fiatal rendező működik a szovjet filmművészet egész területén. A filmrendezői szakra egyre többen jelentkeznek, hiszen mind több film készül a szocializmus országában. A Filmművészeti Főiskolát vezetőken kívül sokan kapcsolódnak be a filmrendezés munkájába az irodalom, a képzőművészet, vagy a színház területéről. Az elmúlt évben készült szovjet filmek sikere - amelyek közül nem kevés volt fiatalok munkája - bizonyítja, hogy az új nemzedék jó uton halad.

Művészi terveiről Bászov elmondotta, hogy legközelebbi feladata K.A. Főcyn "Első örömök" és "Diedalmas esztendő" című regénye nyomán készült film rendezése. A film bemutatja majd az orosz nép harcát a forradalom előtt, ábrázolja a nép harcát a Nagy Októberi Szocialista Forradalomban a szovjet állam megerősítéséért és a szovjet hatalom megszilárdításáért.

Végezetül Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes mondott köszönetet a szovjet Filmművészeti Szövetség tagjainak a beszámolóért. /MTI/ R

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1955 március 9

19 óra 40 perc

ELŐADÁS A SZOVJET SZOCIALISTA JOG HATÁSÁRÓL IGAZSÁGSZOLGÁLTATÁSUNK
FEJLŐDÉSÉRE

t Im/ág -oz Hné KM

1955 március 9

A Magyar Jogászszövetség és a Magyar-Szovjet Társaság jogtudományi szakosztálya a Szovjet-Magyar Barátság Hónapja alkalmából szerdán a Jogásház dísztermében ünnepi előadást rendezett. Az elnökségben helyet foglalt Molnár Erik igazságügyminiszter, Czákó Kálmán, a Magyar Népköztársaság legfőbb ügyésze, Kovács István, a Magyar Jogászszövetség főtitkára, valamint a budapesti bíróság, a bíróságok, az Ügyvédi Kamara és a jogi tudományos intézmények több vezetője. Molnár Erik megnyitójában hangsúlyozta a szovjet jog megtermékenyítő hatását a magyar jogra, majd Kovács Kálmán az igazságügyminiszter első helyettese tartott előadást "A szovjet szocialista jog hatása igazságszolgáltatásunk fejlődésére" címmel. /MTI/

ÜNNEPI ESTTEL NYITOTTÁK MEG KÖBÁNYÁN A BARÁTSÁGI HÓNAPOT

t MS/HM -oz Hné KM

1955 március 9

Köbányán szerdán a Hazafias Népfront kerületi bizottsága és a X. kerületi MSZT-szervezet közös rendezésében ünnepi esttel nyitották meg a barátsági hónapot. A Magyar Dolgozók Pártja X. kerületi pártbizottságának helyiségében tartott ünnepélyen Harustyák József, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának tagja, a Hazafias Népfront kerületi bizottságának elnöke mondott ünnepi beszédet, majd a SZOT Központi Ének- és Táncegyüttese adott színvonalas műsort. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1955 március 9

19 óra 50 perc

/Az egész társadalom...3.folyt/ t VT/fd -cz Li Hné KM

Gábor Samu, a Bartók Béla ut 27. szám alatti általános iskola igazgatója felszólalásában javasolta: az iskolákban havonta legalább egy órát fordítsanak a fővárosban és a nagyobb vidéki városokban a közlekedési szabályok tanítására. Indítványozta még, hogy vasárnap délelőttökint a filmszínházak vetítsenek ingyenes közlekedési filmeket.

Dr. Felkai Tamás mentőorvos javasolta, hogy a Belügyminisztérium, az Egészségügyi Minisztérium, valamint a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium - tapasztalt szakemberek bevonásával - hozzon létre közösen balesetelhárítási propagandaszervet,

Glasz Henrik, a Fővárosi Villamosvasút kitüntetett kalesza a vállalat dolgozói nevében megígérte, hogy a jövőben még fokozottabban harcolnak a balesetmentes közlekedésért. Eredményes munkájukhoz azonban feltétlenül szükséges az utazóközönség fegyelmezett, türelmes viselkedése.

Kopta Károly, Budapest Főváros Tanácsa közlekedési állandó bizottságának elnöke több javaslatot tett olyan intézkedések végrehajtására, amelyek a főváros forgalmasabb pontjain csökkenthetnék a baleseti veszélyt.

A nagygyűlés a "Köruti tánc" című közlekedési tárgyú rövidfilm vetítésével ért véget./MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 57. kiadás

1955 március 9

20 óra 30 perc

SZOVJET VENDÉGEINK SZERDAI LÁTOGATÁSAI

ö Vid -cz/Fd -cz Hné KM

1955 március 9

P.U. Brovka és R.Ny. Kartasov Makón

P.U. Brovka Sztálin-díjas író és R.Ny. Kartasov, a Szovjetunió Mezőgazdasági Minisztériuma Mezőgazdasági Propaganda Főigazgatóságának helyettes vezetője szerdán Makóra látogatott el. A vendégek felkeresték Csongrád megye legnagyobb hagymatermelő termelőszövetkezetét, a Makói Uttörő Termelőszövetkezetet. A kulturteremben Biró Sándor, a tsz elnökhelyettese köszöntötte a szovjet vendégeket, majd a szövetkezet asszonyai a hagymatermés legjavából készített koszorút nyújtották át a szovjet vendégeknek. R.Ny. Kartasov ezután a brigád- és munkacsapatvezetőkkel beszélgetett el. Kérésére bemutatták neki a házilag szerkesztett kézi kukoricavetőgépeket, amelyekkel az elmúlt évben többszáz holdon végeztek négyzetes vetést. R.Ny. Kartasov "nagyon elmés szerkezet"-nek nevezte a gépet, amelynek - mint mondotta - jó híre már a Szovjetunióba is eljutott. Egyet magával is vitt mintának, hogy megmutassa a szovjet kolhozparasztnak.

Ezután a szovjet vendégek a Makói Hagymakisérleti Gazdaságba látogattak el. Bruder János igazgató ismertette itt az intézetnek a nagyüzemi hagymatermesztés terén elért eredményeit. A szovjet vendégek részletes jegyzéket készítettek a vöröshagymatermesztés történetéről, fejlődéséről. Az intézet kutatói az általuk írt szakkönyvekkel ajándékozták meg a vendégeket.

t MS/Szb

A.I. Kotljarov látogatásai

A.I. Kotljarov, a Krupszkaja Népművészeti Ház igazgatója, szerdán délelőtt a Népművészeti Intézet zenei osztályát látogatta meg. Az osztály munkájának tanulmányozása után szakmai megbeszélést folytatott az intézet munkatársaival a kórusmozgalom és a zenei tömegmozgalom kérdéseiről.

Délután megtekintette a Hazai Fésűfonó- és Szövőgyár kulturotthonát és elbeszélgetett a különböző művészeti csoportok tagjaival, este pedig Dési-Huber-körben tett látogatást.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás.

1955 március 9

10 óra 30 perc

/Szovjet vendégeink...1.folyt/ t MS/Szb -oz Hné KM

L.Ty. Koszmogyenjanszkaja a Goldberger
Textilművekben és Tatabányán

L.Ty. Koszmogyenjanszkaja pedagógus szerdán délelőtt meglátogatta a Goldberger Textilművek négy műhelyét, s bőségesen érdeklődött a dolgozók munkája iránt. Zsófia édesanyját nagy szeretettel fogadták, a gyár. Óvodásgyermekének küldöttsége vízfűtő és az üzem történetéről szóló könyvet nyújtott át a kedves szovjet vendégnek.

Délután L.Ty. Koszmogyenjanszkaja a tatabányai
bányászgyűlésen vett részt.

A.P. Uszova Győrött

Ö Vid -oz A.P. Uszova, az OSZSZSZK Pedagógiai Tudományok
Akadémiája Pedagógiai-elméleti és Történeti Tudományos Kutató
Intézete Óvodai nevelési tagozatának vezetője, szerdán délután
Győrbe látogatott el. Látogatása során megfordult a Magyar utcai
Államóvodában, ahol hasznos tanácsokat adott a könyvében leír-
tak gyakorlati alkalmazására. Szeretettel játszott el az apró-
ságokkal, majd a győri Győpjufonó és Szövőgyárban tekintette meg a
népközéletet és a bölcsődét, valamint az üzemet is.

F.V. Konsztyantyinov Debrecenben

F.V. Konsztyantyinov, a Szovjetunió Kommunista Párt-
ja Központi Bizottsága mellett működő Társadalomtudományi Akadémia
rektora, a filozófiai tudományok doktora, szerdán délelőtt a debre-
ceni Kossuth Lajos Tudományegyetem aulájában nagy érdeklődéssel ki-
szélt előadást tartott, "A néptömegek és személyiségek szerepe a
történelem folyamán a társadalmi életben" címmel. Előadását több-
ször szakította félbe a természet zűfűlésig megtöltő hallgatóság lel-
kes tapsa. Délben ünnepi ebédet adtak a szovjet vendég tiszteletére
az Arany Bika szállóban. F.V. Konsztyantyinov szerdán a délutáni
órán utazott el Debrecenből./MTI/

R

M T I B E F Ö L D I H I R L E K

B 59. kiadás 1955. március 9. 4/1 óra 50 perc

TATJANA NYIKOLAJEVA FELLÉPÉSE A ZENEAKADEMIÁN

k Tom/ds/PE Li KM 1955. március 9.
Szerdán este a Zeneművészeti Főiskola nagytermében rendezett hangversenyen fellépett Tatjana Nyikolajeva Sztálin-díjas zongoraművész, nemzetközi zongoraversenyek győztese.

Az esten a Magyar Állami Hangversenyzenekart Kórody András vezényelte, műsoron szerepelt: Verdi "A vezér hatalma" nyitánya, valamint Csajkovszkij V. Szimfóniája. Nyikolajeva saját szerzeményét, egy zongoraversenyét mutatta be. A kiváló szovjet művész játékát és alkotását a természet zsufolásig megtöltő közönség nagy tetszéssel fogadta és meleg ünnepségben részecskézte a vendégművészt. /MTI/

DISZELŐDÁSSAL MEGKEZDŐDÖTT A SZOVJET FILM ÜNNEPE

t HA-Sr-Fm/Szb/PL Li VE 1955. március 9.
A Magyar-Szovjet Társaság és a Népművelési Minisztérium szerdán este az Uránia Filmszínházban rendezte a Szovjet Film Ünnepe megnyitó diszeldőadását. Megjelent a diszeldőadáson Farkas Mihály, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Vezetőség titkára, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Boldoczki János külügyminiszter, Altomárc Iván élelmiszeripari miniszter, Szobek András bányászati miniszter, Erdőy-Fruz Tibor oktatásügyi miniszter, Szabó Pál, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának elnöke, Andics Erzsébet, az Országos Békatanács elnöke, Kelen Béla, a Magyar-Szovjet Társaság főtárháza, Darabos Iván, az Elnöki Tanács titkára, Szabó Gerzely, a Minisztériumok Titkárságának vezetője, Non György, a népművelési miniszter első helyettese, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, Ponorác Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa vb. elnöke, valamint a politikai, gazdasági és kulturális élet számos vezető személyisége.

Megjelent a diszeldőadáson J.V. Andropov, a Szovjetunió budapesti nagykövete, valamint a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és számos tagja. Jelen volt a diszeldőadáson V.Z.Kuzmenko, a VOKSZ magyarországi igazgatója és A.F.Truszov, a Szovexportfilm magyarországi képviselőténak vezetője.

/szobbiattja

/folyc. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás

1955. március 9.

Óra 55 perc

/Diszelőrással. . . 1.folyt./ t HA-Sr-Fm/Szb/PE Li VE

Az ünnepség elnökségében foglalt helyet Kállai Gyula népművelési miniszterhelyettes, Kakuk Józsefné, a Magyar-Szovjet Társaság titkára, Mészáros Ápi Kossuth-díjas kiváló művész, Fábry Zoltán Kossuth-díjas filmrendező, Makk Károly filmrendező. Nagy tapszal köszöntötték diszelőráda közönsége a szovjet filmművészeti küldöttség tagjait: N.A. Zsuravljovot, a Szovjetunió Kulturális Ügyek Minisztériuma Filmgyártási Főigazgatóságának felelős munkatársát, a küldöttség vezetőjét, Sz.F. Bondarcsukot, a Szovjetunió Sztálin-díjas népművészt, N.P. Grebeskova filmművésznőt és V.P. Bészov filmrendezőt. Ugyancsak az elnökség tagja volt V.Sz. Azovcev, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa.

A magyar és szovjet himnusz hangjai után Kállai Gyula népművelési miniszterhelyettes nyitotta meg az ünnepséget:

- A mai diszelőrással kezdődő Szovjet Film Ünnepe újabb szovjet filmalkotásokkal ismerteti meg a magyar közönséget. Ezek az új filmalkotások, valamint az ünnepi héten bemutatásra kerülő mintegy száz, már régebben is játszott szovjet film előadásai elé nagy várakozással tekintenek mozilátogatóink százezerei.

A továbbiakban elmondotta, hogy a most kezdődő film-Ünnep alkalmából a szovjet vendégek számos vidéki városban vesznek majd részt szovjet filmalkotások ünnepi bemutatóin, találkoznak a magyar közönséggel, megismerik művészeti életünk alkotóhelyeit és alkotóit is. Szavait a szovjet-magyar barátság állatóságával fejezte be.

Fábry Zoltán Kossuth-díjas filmrendező mondott ezután ünnepi beszédet.

- Az idén nyelcadszer ünnepeljük Magyarországon a Szovjet Film Ünnepet - mondotta, majd a szovjet filmalkotások magyarországi sikereiről szólt. Méltatta azt a nagy segítségét, amelyet a magyar film művészei kaptak a szovjet filmművészekből.

- A magyar filmművészek továbbra is a nagyszerű példát várják a szovjet film mestereitől - mondotta.

/folyt. köv./ TL

B 61. kiadás

1955. március 9.

21 óra 55 perc

/Diszelődéssel. 2. folyt.

A nagyszerű példát különösen a mai élet ábrázolásában, ahol még - úgy érezzük - nagy adósságunk van, és ahol az igazi remekművek hosszú sorának majd ezután kell még megszületnie.

Végül a magyar filmművészek nevében baráti szeretettel köszöntötte a szovjet filmdelégáció tagjait és sok sikert kívánt a kiváló művészeknek.

N.A. Zsuravljov, a szovjet filmművészeti küldöttség vezetője szólalt fel ezután. Bevezetőben hangsúlyozta, milyen öröm számukra, hogy részt vehetnek a Magyar-Szovjet Barátság Hónapján, tolmácsolta a szovjet nép, a szovjet filmgyártás dolgozóinak forró üdvözlését és jókívánságait.

- A szovjet emberek - folytatta - jól ismerik és szeretik a magyar filmművészetet, amely rövid idő alatt a szocialista realizmus alapján szépen fejlődött. Nincs olyan város és falu a Szovjetunióban, ahol ne láttak volna magyar filmet.

- A Magyar Népköztársaságban megrendezésre kerülő Szovjet Film Ünnepe - hangsúlyozta a továbbiakban - alkotó beszémlő magyar barátainknak. Meggyőződésünk, hogy a magyar és a szovjet filmművészet dolgozói közvetlen találkozás, alkotásaink kölcsönös baráti bírálata gyümölcsöző lesz számunkra.

Ezután a közönségtalalkos ünneplése közben a szovjet filmművészeti küldöttség tagjai szólaltak fel.

A diszelődés második részében levetítették "iskolája" című színes, magyarul beszélő szovjet filmet, amelyet a diszelődés közönsége nagy tetszéssel fogadott. /MTI/

La Batorsag

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás 1955. március 9. 22 óra 10 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

2. H. KM

A Meteorológiai Intézet jelenti március 9-én, szerdán este 21 órakor:

A nappali hőmérséklet alig változik

Szárazföldünk nagyrészen az évszakhoz képest hideg az idő. A Skandináv félszigeten nappal is mínusz 3 - mínusz 8 fokos fagyok vannak. Európa nyugati partjain plusz 4 - plusz 8, de Németországban és Lengyelországban csak plusz 1 - plusz 3 fok a nappali hőmérséklet csúcserőke. 10 fok fölé csak a Földközi-tenger vidékén melegszik fel a levegő.

Hazánkban szerdán erősen felhős, párás, helyenkint ködös volt az idő. Naphözben több helyen esett ismét az eső. Az esti órákig beérkezett jelentések szerint a lehullott csapadék mennyisége nem haladta meg a 2 mm-t. A hőmérséklet a délutáni órákban 2-6 fokig emelkedett, Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 4 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: felhős idő, több helyen, főleg délen és keleten még eső. időnkint élénkebb északkeleti-északi szél. Az éjszakai lehűlés északnyugaton kissé erősebb. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható leghűvösebb hőmérséklet ma éjjel mínusz 2 - plusz 1, lemelegebb nappali hőmérséklet csütörtökön 3-6 fok között.

A Duna vízállása szerdán

reggel Budapestnél 221 cm.
/MTI/

V e g e